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Egységes világgá* ság
Irta: Bencze István.

Az európai egység harcosai újabb cl- I 
lenfelet kaptak, a magyar sajtóban is 
hallani itt-ott azoknak a szavát, akiknek 
Európa egysége nem elég, mert szétin- 
tük a jelenkor gazdasági problémáit, pl 
a munkanélküliséget, nem lehet megol­
dani, csak ha az egész világtermelést 
megszervezzük. E felfogás hívei nemcsak 
ortodox marxisták, akik elvből gyűlölnek 
mindent, ami régi és jót nem várnak csak 
a mai gazdasági rend gyökeres megvál­
toztatásától, hanem fellengős elemek a 
kapitalizmus táborából.

Az egész világtermelés egységes meg­
szervezése : tényleg az lenne a mai zűr­
zavarral, válsággal szemben a legtökéle­
tesebb egészség állapota, de vájjon meg­
valósítható ezen cél egyáltalában és ha 
igen, hamarosan ? Európának s benne ha­
zánknak gyors gyógyulásra, azonnali se­
gítségre van szüksége betegségében, ily 
helyzetben várjunk-e arra, amig évtize­
dek, vagy talán még nosszabb idő alatt 
sikerül az egész világterme1 est megszer­
vezni ? Kötelesek generációk nyomorú­
ságban várakozni arra, hogy egyszer ta­
lán minden baj elmúlik és utódaik majd 
szépen besétálnak a boldog paradicsom­
ba? Csak a világtermelés megszervezése 
az orvosság a ma gazdasági krízisére: 
némi nagyképűség van e felfogásban, fia 
csak havi négy-ötszáz pengő jövedelem­
ből lehet ma egy családnak rendesen, 
emberhez illően megélni, akkor én s a 
többi száz és százmillió embertársam, 
akiknek a jövedelmük oly messze jár a 
havi ötszáztól, ne törekedjünk az elét be ­
tétién ötszáz helyett pl. kétszáz pengőre V 
Ha a tökéletes egészség állapota, az 
egész világ gazdasági megszervezése 
egyelőre nem lehetséges, ne törekedjünk 
arra, ami lehetséges, ami a mai állapotok­
hoz képest igen jelentékeny javulás 
lenne: az európai gazdasági elet meg­
szervezésére ?

A világtermelés organizálásához csak 
az európai termelés organizálásán keresz­
tül vihet az ut. Hogyan képzelik az egy­
séges világgazdaság fanatikusai a világ 
megszervezését, amig Európa túlzó na­
cionalizmustól fütött, egymás ellen 
agyarkodó, egymással összemüködni nem 
hajlandó országocskákból áll? Amig 
Európa népei nem akarják belátni azt az 
egyszerű igazságot, hogy a politikai el­
lenségeskedésből még nem következik 
szükségképen a gazdasági. Hiszen a há­
ború előtt már szerves összefüggés volt j 
a világgazdaság részei között és azt ép­
pen Európa robantotta szét a világhábo­
rúban. Európát, a világ Balkánját keil 
észretériteni és gazdasági egységbe üsz- 
szefogni, csak azután kerülhet sor na­
gyobb szervezetre. Ha az annyira homo­
gén, közös kultúra, közös történe em, 
vallás, száz és száz gazdasági érdekszál 
által összefűzött európai népeket sem 
sikerül egy nagyobb egységbe összefog­
lalni, hogyan lehessen Európát és Kinát, 
Oroszországot és Amerikát ?! Hiszen az 
utóbbi esetben az azonos érdekek mel­
lett annyi ellentétes érdek, annyi elkülö­
nítő momentum: történeti, faji, kulturá­
lis, gazdasági különbség s ezzel ellentét 
áll fenn, hogy ezek elsimítása hosszú idő 
kérdése. És addig Európán nem lehelne 
segíteni ?

Ha a mai kicsiny Magyarországot da­
rabokra tépnék s az egyes darabokat el­
szigetelnék egymástól, nem nagy haladás 
lenne ez állapothoz képest, ha sikerülne 
létrehozni egy nagyobb egységet a mai 
Csonkamagyarországot ? Ha Európa mai 
vigasztalan szétdarabol tságát nézzük, 
nem nagy haladás lenne már az is a szét- 
daraboltság állapotából az egység felé,

ha sikerülne kiegyenlíteni az ellentéte­
ket legalább gazdasági téren Magyaror­
szág és szomszédai, Németország és 
Franciaország, Franciaország és Olasz­
ország között ? Ebből nem következik, 
hogy véglegesen, vagy csak átmenetileg 
politikai megoldásnak is el lehetne fo­
gadni a Hantos-féle Középeurópát, vagy 
ami ugyanaz, Kossuth Duna-konföderá­
cióját. A szomszéd népek gazdasági ki­
békülése a békerevizión keresztül egye­
nesen fog elvezetni Európa politikai ki­
béküléséhez. Politikai alakulás, szövetsé­
ges állam gyanánt el sem képzelhető a 
dunai konföderáció. Magyarország még 
csak jól érezhetné magát egy olyan nagy 
szervezetben, ahol az ellenségek (Fran­
ciaország, Csehország, Románia stb.) 
mellett helyet foglalnak a semlegesek 
(Svájc, Svédország, Norvégia, Hollandia 
stb.), sőt a jóbarátok is (Németország, 
Ausztria, Olaszország stb.), ellenben 
nem érezhetné jól magát olyan szervezet­
ben (Duna-konföderáció. Középeurópa), 
tehát az létre sem jöhet, amelyben csupa 
ellenség között volna (Románia, Cseh­
szlovákia, Jugoszlávia), hiszen az egye­
dül kombinációba jövő jóbarát, Ausztria 
csatlakozása oly kétséges.

Akik a világgazdaság hamarosan bekö­
vetkező megszervezéséről ábrándoznak s 
benne Európa uralmáról, azok a háború 
előtti világban képzelik magukat s nem 
veszik észre, hogy minden mennyire 
megváltozott. A világ gazdasági egysége 
a világháború előtt azt jelentette, hogy 
az egész földet legnagyobbrészt Európa, 
kisebbrészt Amerika látta el iparcikkel. 
Ez az állapot azonban örökre elmúlt. Ma 
már Oroszország ipari önellátásra ren­
dezkedik be, sót lehetséges, hogy nem­
sokára exportálni fog iparcikket. India 
bojkottálja nemcsak az angol, hanem az 
európai-amerikai árut általában. Kínában 
is rövid idő kérdése, hogy meginduljon 
az ipari fejlődés, amelynek feltételei ott 
legalább is úgy megvannak, mint Euró­
pában. íme tehát a régi egységre törek­
vés helyett ellenséges támadás mindenütt 
Európa ellen. Nemsokára véget ér 
Európa ipari egyeduralma s a gyarmato­
kon kívül nem lesz hely, ahová iparcik­
keit exportálja, sőt az egyeduralom mát" 
sincsen meg, Amerika osztozik abban. A 
jövő nem éppen biztató. Pedig a távo­
labbi jövőben számolni kell azzal is, 
hogy lassanként a gyarmatok is ipart 
fognak fejleszteni és ezzel függetlenítik 
magukat az anyaországoktól előbb gazda­
ságilag, azután politikailag is, mint an­
nak idején az Egyesült Államok Angliá­
tól. Mindezen sok veszedelem közepett 
Európa nem számíthat senki másra, csak 
önmagára, fiainak a zord éghajlat mos- 
tohasága és évezredek viszontagságai ál- 

I tál megedzett testére és lelkére.
Az egész világ megszervezése felé ma 

még csak ösztönös megsejtésünk, az 
egész emberiség szolidaritásának érzése 
mutat, mig Európa megszervezése las- 
san-lassan az összes európaiak józan 
eszének, önző számításának követelése.

Sok szó esik arról is, hogy a világhá­
ború előtt nem volt számottevő munka- 
nélküliség Európában, mivel árukat ex­
portált Indiába, Kínába. Oroszországba. 
Nos, ha a világot sikerülni fog egységes 
gazdasági szervezetbe összefogni, a há­
ború előtti állapot már akkor sem tér 
vissza, mert az előbb említett három vi­
lágrésznyi birodalom maga is az ipari 
fejlődés útjára lépett, illetve fog lépni a 
közel jövőben. A világháború korszak- 
alkotó Európa történetében: ezzel az 
őrültséggel az európai faj világuralmát, 
úgy látszik, örökre eljátszotta. A világ­
háború s Európa presztízsének megfo­
gyatkozása emiatt, adott ösztönzést az 
európánkivüli világnak arra. hogy magát 
Európától függetlenítse.

A mai gazdasági élet alapelve a sza­
badság, e szabadság azonban nem fajul­
hat zűrzavarrá, fejetlenséggé. A világ­
háború előtt önként, ösztönösen, hatalmi 
parancsszó nélkül létrejött bizonyos ösz- 
szefüggés, kölcsönösség a világgazdaság 
kisebb egységei között, kiegészítették s 
bizonyos fokig támogatták egymást. Ma 
a háboruelőtti gazdasági összefüggésből ,

gyönge szálak vannak meg már csupán. 
Tervszerűen, fokról-fokra meg kell tehát 
szervezni az egész föld gazdasági egysé­
gét, legelőször Európáét. A mai gazda­
sági anarchiának véget kell vetni mi­
előbb, mert ha a szabadság volt a kapita­
lizmus szülője és nagyranevelője, a túl­
ságos szabadság lehet a sírásója.

Nagy mértékű részvétlenség mellett foly­
tatta ma a képvíselőház a takarékossági 

javaslat tárgyalását
Budapest, december 11. A képviselőház mai 

ülését 10 órakor nyitotta meg Almdssy László 
elnök igen kis szánni képviselő jelenlétében.

Szűcs István a takarékossági javaslat kap­
csán történt felszólalásában kijelenti, hogy a 
tisztviselők fizetése a békenivón alul van, ezzel 
szemben a bankigazgatók tulmagas fizetése az 
ország mai helyzetében erkölcsileg megenged­
hetetlen. A bírói státusrendczésről, a tisztvise­
lők soronkivüli előléptetéséről, majd a tisztvi­
selői mellékjövedelmekről beszél. Vannak és 
békében is voltak segélyezések, azonban ezek 
nem dvgsegélyek.

Jánosi Gábor: Ha a politika következetes 
volna, akkor a kormány a közterhek le zá'.li- 
tásáról hozott volna javaslatot. Szükséges 
lenne, hogy minden képviselő jelentse be hogy 
milyen mellékfoglalkozása van. A törvényja­
vaslatot elfogadja.

Beck Lajos a súlyos gazdasági válságokkal 
foglalkozik. Szerinte eredményt elérni csak az 
egész gazdasági rendszer átszervezésével le­
het. Okszerű gazdasági politika kell, amely 
súlyt helyez a termelés olcsóbbá tételére. A 
legnagyobb kedvezményes szerződéseket nem 
helyesli. A pruferenciális rendszr alkalmazásá­
val kell megakadályoznunk azokat a hatásokat, 
amelyek idővel egész Európa gazdasági válsá­
gára vezetnek.

Gyulai Sándor elitéli azokat, akik a magyar 
államtól kapott nyugdíjból külföldön élnek.

Rothenstein Mór különösen a kereseti adó 
pótlékolást Ítéli el és .feltűnőnek mondja, hogy 
a pénzügyminiszter nem tartotta szükségesnek 
Stransz István tegnapi felszólalásának adatait 
megcáfolni.

Az elnök ez után napirendi indítványt tesz 
és ezzel az ülés fél 2 órakor véget ér.

A pénzügyminiszter 15 millió pengő
amerikai hitelt szerzett az eladósodott

kisbirtokosok szanálására
A minisztertanács elfogadta a kartelltörvény-

javaslaiot
Budapest, december 11. A kormány 

tagjai ma délután Bethlen István gróf el­
nökletével minisztertanácsot tartottak, 
amelyen először vett részt gróf Károlyi 
Gyula, az újonnan kinevezett külügymi- 

I niszter. A minisztertanács Zsitvay Tibor 
; igazságügyminiszter javaslata alapján el- 
I fogadta az uj kartell törvényjavaslatot, 

amely legközelebb a törvényhozás elé 
kerül. Wckerle Sándor pénzügyminisz­
ter bejelentette, hogy sikerült az ameri­

kai pénzpiacon a Magyar Kisbirtokosok 
Országos Földhitel Intézete részére 15 
millió pengős hitelösszeget biztosítani 
előnyös feltételekkel, abból a célból, 
hogy ez az összeg a gyufakölcsönből 
fenmaradt 12 és fél millió pengővel 
együtt az eladósodott kisbirtokosok sza­
nálására fordittassék. Erre a célra tehát 
most már eddig 28 millió pengő áll ren­
delkezésre. A minisztertanács a továb­
biakban folyó ügyeket tárgyalt.

Magyarország a cseh piac helyett Ausztriában 
helyezi el a nyerstermékeit

Pillanatnyilag a cseh—magyar vamháboru le­
hetősége lóg a levegőben

Budapest, dec. 11. Megírtuk, hogy Bethlen 
István gróf rövidesen Mécsbe utazik, hogy 
visszaadja Schober volt kancellár buda­
pesti látogatását. Hir szerint ennek a látoga­
tásnak az udvariasságon túl menő jelentősége 
van. Bethlen bécsi látogatása dokumentálni 
fogja Ausztria és Magyarország között fenn­
álló barátságos viszonyt. Csehszlovákiának 
érthetetlen álláspontja a cscii-magyar gazda­
sági tárgyalások alkalmából,

a magyar kormány minden előzékenysége 
ellenére ugyláfszlk lehetetlenné (fogja 
tenni a megegyezést és így pillanatnyi 
lag a vamháboru lehetősége lóg a leve­

gőben.
\ alósziitünek látszik, hogy

Csehszlovákia a készülő agrárhlokkot 
akarja ilyen módon lehetetlenné tenni.

tudvalevő, hogy Uen es már annak ideién

ezt az agrárblokk tervet a legnagyobb ide­
gességgel fogadta és ennek a cseh saitóban 
is nyomai mutatkoznak. Kétségtelen, hogy 
Magyarország számúra a magyar-cselt szer­
ződéses állapot megszüntetése káros volna,

ez a kár azonban nem haladná meg a 
cseh Ipar és kereskedelem károsodását.

Az osztrák-magyar viszony egyre barátságo­
sabb természetit fejlődését a csehek nagy Ide­
geskedéssel szemlélik és Bethlen bécsi láto­
gatáséval kapcsolatosan Magyarországnak azt 
a sikeres törekvését látják, hogy

Magyarország a cseh piac helyett Ausz­
triában helyezné el nyerstermékeit,

viszont az osztrák iparcikkeknek Magyaror­
szágon nagyobb teret nyújthasson. A cseh- 
ntagyar szerződéses állapot megszüntetése a 
eseti külkereskedő)tt^i mérleg szempontjából 
mintegy .1) millió veszteséget jelentene. Betb-
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Icu Uiosatását tehát összefüggésbe hozzák ,1 
cseh tárgyalások ellensúlyozásával. Valószínű, 
hogy Bethlen grófot Becsbe két gazdasági 
szakértő is fogja kisérni.

A leventék kulturestje
Most tartották meg szezonnyitó kultmestjü- 

két a debreceni levente ifjak a I>TI; torna­
csarnokában.

Az előadás megkezdése előtt a levente zen.. 
kar eljátszotta a Nemzeti Hiszekegyet, maid 
"ezey Béla református lelkész, főoktató, 
rövid hazafias beszéddel nyitotta meg az elő­
adást.

A műsor első száma „Szebb jövőt" elírni 
mély értékű Irredenta verset a szerző l.iptuy 
Miklós s. oktató szavalta el nagy sikert 
aratva. Víg Mancika ts Liptai Rózsikn cg\ pá 
ros jelenetben nagyszerű alakítást nyújtottak, 
közös sikert arattak. Elek József és Vig ,lő- 
zsef leventék egy énekes táncduettet adtak elő 
kifogástalan ritmus érzéssel. A műsor utolsó 
száma Liptay Miklósnak ,,A kis medál“ c. 
melodrámája volt, amelyet Liptay Rózsika 
szavalt. Kivételes szép sikerben volt része, 
lelkes tapsokat kapott.

Az előadást tánc követte s a nagyszámú 
közönség a legjobb hangulatban a hajnali óráig 
maradt együtt. (_ _\

után
irdnv LIENER fényképészhez!

A zsidó reálgimnázium 
Chanuka-estje

A debreceni zsidó reálgimnázium vasárnap 
este 6 órakor ciianukai ünnepélyt rendez a kö­
vetkező műsorral:

1. Moauz cur... Énekli az ifi. énekkar.
2. Megnyitó beszéd. Tartja dr. Vas Sándor 

igazgató.
3- He,ldei: Győzelmi ének. Előadja az ifj. 

énekkar.
4. Morris Rosenfeld: „A mi hajónk." Sza­

valja: Gábor György i. o. t.
5. Rubinstein: Jeruzsálem! harangok. Hendel: 

Cion leánya. Előadja az ifj. énekkar.
6- M' Roscnield: Clianuka-mécses. Szavalja- 

Szilágyi István Vili. o. t.
L Erkel: Bordal. Énekli az ifj. énekkar 

,8' Toselli: Szerenád. Hegedűn előadja: Lu- 
kacs Fal II. 0. t. Zongorán kiséri: Goldstein 
Endre VII. o. t.

9- Tréfás jelenet. Előadják: Eplcp Borka VI 
o. t. és Fiilep Sándor VII. o. t. 

in. Schubert: Induló. Előadja az ifi. zenekar 
Az ünnepély az izr. hitközség tanácstermébe,! 

esz. Jcgvek a Hegedűs és Sándor rt. könyves- 
boltjában kaphatók.
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A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárin
25 szelvény és nna 

i pengő /()/
lnfirUiitt ellunóbon egv hónapig használhatja
A Debreceni Független Újság ez^u 
WÖI.CSÓX K<>NY VTAHAT

megfordult a vakmerő betörő es értékesvt dí szfegyvert, ruhanemüekct lopott el 
A biittjelhalmazból egy-kettőre élőké-fi! ’ 
ne!: Ertsey Péter tulajdonát képező tár-" 
gyak, kivéve a vadászfegyvert, ■ ni; J.... 
egy Vida nevű korcsmárosnak' adott el 
Gulyás Árpád. A hivatalos kihallgatás 
szünetelvén, a kormányfőtanácsos meg­
kérdezte biii

A levente liulturestély szereplői.
-I- • né-o-so

Szabályrendeletet készített Hajdú- 
vármegye az analfabétizmus ellen

Minden 15—45 éves irni-olvasni nem tudó 
ember köteles az analfabéta tanfolyamon

résztvenni

Elsőrendű keményfa és festett

bútorok
olcsó árban beszerezhetők

Elek Péter Eí« 64

Nem egyszer tárgyalták már a nyilvánosság 
előtt különböző fórumok azt, hogy az 1920. évi 
népszámlálás alkalmával Hajdú vármegye te­
rületén 27,308 analfabétát írtak össze. Kiderült 

ugyan, hogy ez a
szúrni, amely a lég­
iit agyarabb vármegyé­
re szomorú fényt vet, 
a valóságban egyál­
talán nem áll meg, 

5X1 ennek ellenére azon­
ban liásti István uiis- 

*\ s, I s/1i:.se-gvsnck tar­
tolta, hogy a hajdú- 
megyei analfabétizmus 

iszuhöléséve sza- 
bálj-rendeletet készít­
senek.

_______________ A dr. licnlcö Géza
tiszti főügyész által 

Rá só István készített szabály-ren­
delettervezetet Efaj- 

duvármegye közgyűlése csütörtöki ülésé,í tár­
va! ta le.

Kimondja a szabályrendelet, hogy iö éves­
től J.s eves korig minden irni-olvasni nem tudó 
egyén köteles az analfabéta tanfolyamokon 
reszt venni. A községi elöljáróságoknak az 

alfa bétákról rendszeres nyilvántartást kell 
z.eiui s minden helyen 4—ló jja<u nty niive- 

|feí vál isztmány: kell alakítani, am !y , a 
a béták oktatását ellenőrzi.

Az analfabéta tanfolyamokat mindenütt no­
vember és február között tartják meg. A tan­
folyamokat úgy kell beosztani, hogy öt esz­
tendő alatt az összes analfabéták megtanulhas­
sak az írást és olvasást. A megnyíló tenfo- 
yamokra az analfabéták idézést kapnak s szó­

beliig., is közük velük, hogy a tanfolyam'.km 
meg kei! jelenniük. A tanfolyamok teljesen in­
gyenesek, síit kívánatra tanszert is kapnak a 
résztvevők. A tanfolyamok dologi kiadásait a 
községek fedezik. Az analfabéta tanfolyamok 
rendes vizsgával fejeződnek be és aki sikerrel 
\ égZL-lt. az bélyeg-mentes községi b'zoiiyitványt 
kap. Mindenki addig köteles részt vermi ., tan­
folyamokon, amíg irni-olvasni megtanul és így 
a bizonyítványt megszerezheti.

Mindazokat, akik a tanfolyamokat nem lá- 
gat.iák, szigorúan meg fogják büntetni. Az az 

analfabéta, aki irni-olvasni nemtudását Gla- 
adja, aki szellemileg gyengének tetteti má­
ét. aki a tanfolyamokról igazolatlanul elma- 

tad, első Ízben 2 pengőre, a második esetben 
él 20 pengőre büntethető. Ha súlyosabb..!!
. makacskodik, a tanfolyamot zavarja, cse­

lekménye kihágásnak minősíttetik és .s napi el­
írással büntethető. Azokat, akik többszöri feí- 
-zolitasra sem hajlandók a tanfolyamon mzg- 
,iiT-uirii, csendórsegge! és rendőrséggel lehet 
elővezettetni.

A szabály rendelettervezetet a kisgyűlés hoz- 
zaszdás nélkül, egyhangúan elfogadta.

nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból kfl lön kedvezmény képen (P 150 es menőt klvóvei

fogalom

20 százaiéit engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

legolcsóbban
nálunk • -
lön ked
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Park Nagyszálloda

A rendőrség még mindig dolgozik 
Gulyás Árpád és bűntársai ügyében
A betörővezér és Ertsey Péter korrnánvfőta- 
nácsos csendes beszélgetése a rendőrségen

A debreceni rendőrségen a második 
emeleti detektivszobában nagy sürgés­
forgás van, mióta behordták a Gulyás 
Árpád által lopkodott rengeteg holmit. 
Egymásnak aaják a kilincset a károsul­
tak, hogy a bünjelhalmazból kiválogas­
sák a maguk tulajdonát. Sorba jönnek a 
vidéki csendőrőrsök is, hogy érdeklődje­

nek és megnézzék a bűnjeleket. Gulyás 
Árpád egykedvűen áll a szoba közepén 
és meséli, kitől mit lopott. Éppen azt 
adja elő, hogyan sikerült neki a buzi- 
pusz'.ai uradalom intézőjétől ellopni két 
vadászfegyvert, amikor belép a szobába ] 
Ertsey Péter kormányfőtanácsos, a de- i 
recskei közjegyző, akinek a kúriáján is !

Ä karácsonyi vásár
Alpacca és chinaezüst dísztárgyak,

nagy gyermek játékedény
Tóth Gyula

megkezdődött

vásár

vasüzletében 
Városház épület

injelcket rakosgató Gulyás 
I Ár-padot, hogy miért éppen az ö lakánál»
' hatolt be.
I Mért éppen oda? Hát csak azért 

felel. , mert a Méltóságos Ur házából 
meg kinéztem egy kis elemelni valót!

Nagyon ügyesen dolgozhatott hogy 
észrevétlen behatolt a szobákba! Hogy 
csinálta, hiszen minden ajtó zárva volt?

Nem nagy dolog az egész, álkulcs- 
csal mentem be és óvatosan jártam!

Szerencséd, hogy nem ébredtem fel 
mert fegyverem elé kerültél volna!

No, arra vigyáztam, tudom, hogy a 
Méltóságos Ur nem ijedős ember. Benéz­
tem a hálószobába is, nagyon szépen 
aludt a Méltóságos Ur, gondoltam is 
arra, hogy milyen muris lenne, ha most 
felébreszteném. Nem tettem, mert lárma 
lett volna és abból nekem semmi hasz­
nom.

Nem kellett volna betörni hozzám, 
bajt csinálni, kérni kellett volna segélyt, 
adtam volna. Miért nem kerestél fel az 
irodában nappal ?

Segélyt kérni? Az hiába lett volna, 
mert a Méltóságos Ur nem adott volna, 
elküldött volna, de gyorsan és talán meg­
szidott volna, hogy ilyen erős ember 
miért nem dolgozik, miért koldul! Pró­
báltam én a fegyházból való kiszabadulás 
után rendes ember lenni, de nem sikerült, 
hetekig rimánkodtam munkaalkalomért, 
sehol sem kaptam.

így beszélgettek néhány percig a ká­
rosult és betörő, csendesen, harag nélkül, 
véleményüket fentartva egymásról.

Sári István és Alföldy Béla detektívek 
szorgalmasan dolgoznak még mindig a 
bűnügyben és két betörésnek sikerült is­
mét beszerezni bűnjeleit. Lédig Dezső 
vértesi földbirtokostól lopott el Gulyás 
egy Sauer pisztolyt egy doboz töltény- 
nyel. Nagyobb mennyiségű fehérneműt 

i is vitt cl a vértesi uradalomból. A buzi­
tanyai intézőtől két vadászfegyvert lo­
pott el, az egyiket eladta egy debreceni 
ny. tisztviselőnek, Szabó Antalnak, a má­
sikat pedig elrejtette a Wolff tanya 
egyik pajtájának padlásán. A buzitanyai 
intézőhöz nem azért tört be, mert nagy 
szüksége lett volna a pénzre, hanem bosz- 
szuból cselekedte. Mint szerelő dolgozott 
a tanyán és ellopott néhány tárgyat, de 
rájöttek és visszavette az intéző. Akkor 
megfogadta, hogy többszörösen lopia 
vissza. Ezért vette el az intéző két jó 
vadászfegyverét. A fegyverekre fegyver- 
tartási engedélyt is hamisított azokon a 
nyomtatványokon, amelyeket a nagvlétai 
fősz jlgabirótó! lopott.

A detektívek csütörtökön délelőtt is­
mét házk :tatást tartottak a betörő cinko­
sainak lakásain és több zsák holmi került 
elő, amelyeknek eredetét még nem sike­
rült megállapítani. A zálogházból is elő­
került egy csomag M. I. címeres him 
zéssel ellátott fehérnemű, amelyet Wa T 
nemé tett be. Valószínű, hogy az is lo­
pásból ered cs Gulyás Árpád adta át vad- 
házastársának, hogy helyezze el a zálog 
házban. A Bercsényi ucca 8. számú ház 
udvaráról az egyik fa tövéből előkerült 
egy- ezüst cigarettatárca, jtmely Simon 
Tenő dr. Hajdúszoboszlói orvos tulajdona.
A cigarettatárcát Gulyás ásta el az udva­
ron. amikor meglátogatta ott lakó isme­
rősét. A csendőrparancsnokság Gulyás 
Árnádot a rendőri nyomozás befejezése 
után átveszi további nyomozásra, mert 
alapos a gyanújuk, hogy meg több be­
törést is követett cl a vidéken. ,

TÉGLA és CSERÉP
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Vasárnapi számunkban már közöljük 
a szépségverseny első részeredményét

Miss Debrecennek tneg kell íarlanía Debrecen számára Miss Magyarország címét — A^Miss 
Európa választáson és a délamerikai Miss Universe választáson is indul Miss Magyarország — 
A debreceni ipar és kereskedelem gazdag kelengyét ad Miss Debrecennek a budapesti szépség- 
versenyhez Ezidén a múlt évinél is számosabb és előkelőbb lesz a Miss Debrecen címere

pályázók serege
udvarhölgye, Feldheim Dita és Horváth Ró­
zsi már nem vesznek részt a választáson, dí­
szes és előkelő helyeiket uj debreceni leányok­
nak adják át.

Gondoskodtunk arról is, hogy a jelöltek jól 
sikerült fényképei megjelenjenek a nyilvános­
ság előtt, a Debreceni Független Újság időn­
ként közölni fogja azoknak a szépségkirálynő 
jelölteknek az arcképeit, akik

jelentkeznek felvételre a Ruzicska műte­
remben (Piac ucca 32.) és Burg Izsó 
fényképésznek a Szent Anna ucca 5. szám 

alatt ismét megnyitott műtermében.

Természetes az, hogy

mind a két helyen ingyen készitik el a 
Debreceni Független Újság számára a 

jelöltek fényképeit.

A Debreceni Független Újság mindenkinek 
a számára lehetővé tette, hogy pályázzék a 
szépségversenyen, hiszen Miss Debrecen nem­
csak ingyen ellátást és útiköltséget kap a bu­
dapesti szépségversenyen kísérőjével együtt, 
hanem mint a debreceni ipar és kereskedelem 
reprezentánsa, nagykövete indul el Buda­
pestre.

A debreceni iparosok és kereskedők gon­
doskodtak róla, hogy ne csak a debreceni 
leányok szépségét hirdesse Miss Debrecen 
a budapesti zsűri eló'tt, hanem ruhája, ci­
pője, keztyüje, ékszere hirdesse azt is, 
hogy magas színvonalon, fővárosi, sőt 
európai színvonalon áll a debreceni ipar és 

kereskedelem.

Ha Miss Debrecen szegény leány lesz, akkor 
is méltó módon tud megjelenni az országos 
zsűri előtt, mert. hiszen toalettjének, minden 
divatcikkének szépségéért a debreceni ipar és 
kereskedelem vállal felelősséget. — Amint 
megírtuk,

Miss Debrecennek és kísérőjének a Deb­
receni Független Újság biztosit tökéletes 
iuxusellátást és ingyenes utazást 

ségversenyre.

Ezen kivül már eddig sikerült biztositanunk 
Miss Debrecen 1931 számára

a Klein Miksa (ezelőtt Ecker, Klein és 
Sugár) cégtől egy estélyi selyem ruhára 
való legdivatosabb anyagot. A Sándor 
Ármin ékszerész cég arra vállalkozott, 
hogy remek arany karkötő órát ad Miss 
Debrecennek. A Del-Ka cég pompás es­
télyi cipőt ad, a Tolnai Dániel cég pedig 
úti cipővel látja el Miss Debrecent. A 
Havas harisnyaház 3 pár különlegességi 
gyártmányú „Viscose” azsurnyilas francia 
selyemharisnyával segit tökéletesebbé 
tenni Miss Debrecen felszerelését, mig a 
Czeisler kalapszalon egy úti és egy estélyi 
kalappal látja el Miss Debrecent. A 
Feuermann bőröndös cég teljes felszere­
lésű neszeszert és retikült ad, a Czeisler 
női ruhaszalon pedig arra vállalkozott, 
hogy Miss Debrecen ruháit a kereskedők 
által szolgáltatandó anyagokból meg­
varrja. A Schön Sándor keztyiis cég az 
útra remek szarvasbőr keztyüvel látja el 
az uj debreceni Misst és estélyi ruhájá­
hoz mérték után készít egy színes, hosszu- 

száru divatos glasszé keztyüt. 
Természetes azonban, hogy azoknak a keres­
kedőknek és iparosoknak névsora, akik részt- 
vesznek Miss Debrecen garderobjának kiállí­
tásában, még nem teljes, újabb hozzájárulá­
sokról értesítések már eddig is érkeztek be 
szerkesztőségünkbe.

SZAVAZÓ LAP

LEGYEN MISS DEBRECEN!

A jelölt lakását lehetőleg szíveskedjék 
feltüntetni.

A kultuszkormány nagy mértékben csökkenti 
a felekezeti iskolák állami segélyét

Budapest, december 11. A minisztertanács el­
határozása alapján az összes intézményeknél 
megállapították a már lehetséges megtakarítá­
sok mértékét.

A kuUuszkormúny nagy mértékben csök­
kenti a felekezeti iskolák állami segélyét.

Információnk szerint az 1931 julius l-ével kez­
dődő költségvetési évre a felekezeti iskolák ál­
lamsegély ét 600.000 pengővel csökkentik. Ma 
már tárgyalások folynak arról, hogy a csök­
kentéssé! kapcsolatban, miképen volnának mégis 
a felekezeti iskolák megmenthetők.

Hamis vád büntette miatt a debreceni tör­
vényszék elé került egy ezer holdas föld-

birtokos
Az egyik tanú a „hidegtől megzavarodott“ 

és nem tudta mit ir alá
A debreceni törvényszék .1 e n e y Sándor nekik Székely Lászlótól a megítélt kártéri-

Vasárnap a debreceni leányok körében 
óriása szenzáció lesz a Debreceni Független 
Újságnak az a cikke, amely a szépségverseny 
első részeredményét fogja hozni. Ez lesz az 
első alkalom, amikor már végignézhetünk a 
Miss Debrecen címéért versengők között, de 
természetes, hogy nem találhatunk ott még 
mindenkit a pályázók közül, hiszen sokan avat­
koznak bele a verseny folyásába később, ami­
kor már az erőviszonyok kialakultak, amikor 
a sok, nagy reményekkel induló kislány isme­
rősei a szavazatok százaival igyekeznek ked­
vencük javára eldönteni a versenyt. Minden­
esetre az eddig beérkezett szavazatokból meg­
állapíthatjuk, hogy

ezidén még nagyobb és még előkelőbb 
lesz a Miss Debrecen címéért indulók se­

rege, mint volt a múlt esztendőben,
illetőleg ez év májusában. Sok-sok debreceni 
szép leány kísérli meg a szerencséjét ezen a 
versenyen, amely a lehető legszebb kilátások­
kal indítja el Miss Debrecent a budapesti zsűri 
elé. És ha ez a zsűri, amely előtt már nagy 
presztízse van a debreceni leányok szépségé­
nek, Miss Debrecent tünteti ki szavazatával, 
akkor

a szerencsés debreceni leány előtt mesés, 
sohasem látott világ nyílik meg.

Megnyílik a kilátás arra, hogy kimehessen Pá- j 
risba, résztvehessen kísérőjével együtt a Miss [ 
Európa választás remek ünnepségein, hogy az­
után egy páratlan európai körút után majd 
Délamerika felé Chilébe induljon el az arany- 
gyapjúért. Ez ebben az esetben szó szerint 
értelmezendő, hiszen ha sok, gazdag ajándékot 
s világhírnevet szerez a Miss Európa cim a 
nyertesnek, akkor a chilei verseny még ezeken 
is túltesz, amennyiben

a legnagyobb chilei lap Miss Universe 
cime nyertesének 500,000 frank jutalmat 

is tűzött ki.
Ezt a dijat csak európai leány nyerheti el, 
mert Chile köztársaság jelöltje csak verse­
nyen kivül indul a küzdelemben. — A verse­
nyen természetesen egyenlő feltételekkel in­
dulnak Miss Európa és az általa legyőzött 
busz európai szépségkirálynő, valamint az 
amerikai kontinens húsz köztársaságának szé­
pei.

Mindez a sok csoda természetesen a Deb­
receni Független Újság szépségversenyén 
át nyílik meg a debreceni leányok előtt,

7. budapesti versenyre már hírnevet, 
presztízst teremtett, tündöklő karriert betiltott 
Szaplonczay Éva. Minél több debreceni leány 
jelentkezik, annál bizonyosabb, hogy ismét 
olyan remek lesz a zsűri választása, mint volt 
Szaplonczay Éva esetében és ismét debreceni 
leány nyeri el a Miss Magyarország címet.

Miss Magyarország cime maga is értéke­
sebb, mint volt a múlt években, mert hiszen 
most már nemcsak gazdag ajándékokat kap 
Miss Magyarország, nemcsak pompás úti és 
estélyi ruhákat, bundákat, arany karkötő órát, 
amelyekben a párisi Miss Európa választásnak 
indulhat el a magyar szépségkirálynő, hanem 
azt is jelenti egyúttal, hogy Miss Magyar- 
ország 1931 neve bele kerül a telekkönyvbe is, 
mert. hiszen

Miss Magyarország a Siófok mellett most 
kiépülő balatoni Lidó legszebb helyén 150 
négyszögöles telket és egy tökéletesen fel­
szerelt week-end házat kap örök aján­

dékul.
Már maga a budapesti szépségverseny is fe­
lejthetetlen élményt, pompát, mulatságot je­
lent Miss Debrecennek és kisérőjének. Miss 
Magyarország útja azonban Párisba és Európa 
csodái, a Riviéra legszebb helyei felé vezet.

Mindez a sok szépség, a gazdagságnak mind 
ez a tárháza, a gyönyörű kilátásoknak ez a 
halmaza megnyílik majd az előtt a debreceni 
kisleány előtt, akit Miss Debrecen címére 
méltónak tart a szakértő zsűri. Társadalmi 
állásra és vagyonra tekintet nélkül vehet min­
den debreceni leány részt szépségversenyün- 
szépségversenyünkön, mindössze két szigorú 
feltétel van és pedig az, hogy a Miss Debre­
cen ciméért pályázók kifogástalan erkölcsüek 
és szépek legyenek. Minden esetre a pályázók 
részére jelentékeny előnyt jelent, hogy a muH 
év azépségkirálynői: Szaplonczay Éva és két

dr. tanácsa nagyon érdekes bűnügyben kezdte 
meg a tárgyalást. A vádlottak padjára került 
S z v k e I Y László földbirtokost K ti n Alfréd 
debreceni ügynök és Lindenfeld Jem" 
gazdálkodó. Az ügyészség hamis vád miatt 
emelt ellenük vádat.

Az ügy előzményei a következők. Székely 
László földbirtokos a létai határban elterülő 
!iv:n holdas birtokát bérbe adta Nagy Mi­
hálynak és Grósz Albertnek, akikkel bérleti 
szerződést kötött Kun Alfréd és Liendenfcld 
Jenő jelenlétében. Székely László a bérlői el­
len később bűnvádi feljelentést tett. amelyben 
azzal vádolta Grószékat, hogy ;| birtokról na- 
gyoii sok fát kivágtak, eladtak és .1 szerződés 
ellenére igen sok szalmát is elárusítottak A 
bűnvádi feljelentés megtétele elölt Kun Alfréd 
és Liendenfcld Jenő közjegyzői okiratot ad­
tuk arról, hog^

tudomásuk van a bérkik szerződésszegé­
séről, a fák kivágásáról és a szalma el­

adásáról.
A közjegyzői okin than hangsúlyozták, hogx

lésből 20 százalék jár. L közjegyzői okirat 
után indult meg a bérlők elleti az eljárás, ki­
hallgatták a tanukat. Székely vádja nem nyert 
igazolást és felme ltették a bérlőket. Érde­
kessége az ügynek az, hogy Kun Alfréd v< 
Liendenfcld Jenő egy m sík közjegyzői ok 
iratot is készítettek, amelyben az első okirat 
ban foglaltakat megcáfolták és Székelyt vz 
dúlják azzal, hogy

hamisvallomástétclre akarta őket rábírni.
ígérve 20 százalékot a megnyert polgári 

per után.
Székely 1 éisz]i") vádion a t rgvaláson han­

goztatta, hog\ ,i ligctpusztaí birtokának bér­
lői ellen ö nem akart feljelentést tenni, de 
K Alfréd és I iendt nfeld lenő mondták néki, 

.1 bérlők nem tartják be a • zerzödést.
\

meggyőződése, hogy tényleg történt 
szerződésszegés.

Kirn Alfréd vádlott az elnök kérdéseire 
' nem ad határozott, válaszokat és .« bérlő el- 
I 'cm: indult bűnvádi vliáras során t. t vallomá-
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Könnyen
nagyon szép részletdus másolatokat 
készíthet ,,Labo" gázfénypapiroson, 
ami nem hamar sárgul. ••• Kapható: 
Szakái Géza fotoszaküzletében, Piac 
u. 34. Próbacsomag ingyen.

saival került ellentétbe.
E lnök: Igaz a közjegyzői okirat tartalma, 

amely szerint a bérlők szerződésszegést kö­
vettek el? Az okiratot maga aláírta.

Nem tudom, hogy mi igaz a közjegyzői 
okiratból, azaz nem emlékszem.

Hogy leltet az, hogy nem tudja igaz-ó az 
okirat tartalma?

Kérem szépen
nekem egy betegségem van, olyan, hogy 

néha elielejtem a dolgokat.
Magának betegsége van, de olyan, hogy 

amit akar, azt elfelejti, amit nem akar, azt 
nem felejti. Emlékszik arra, hogy az első köz­
jegyzői okirat megszövegezése után egy hét­
tel az állomáson 20 milliót kért előlegül Szé­
kelytől?

Nem kértem pénzt Székely Lászlótól.
Tanuk vannak erre.

— hát akkor azok hazudnak!
A közjegyzőnél maga másodszor is járt 

, és okiratot készíttetett, amely arról szólt, 
hogy nem igaz az első okirat tartalma és 
Qrószék ellen valótlan vallomást akartak 
tenni.

- Nem tudok erről semmit.
Az elnök elébe tárja az iratokat, amelyek­

ben Kun Alfréd azt állítja, hogy
öt és Liendenfcld .lenöt Székely László 
arra akarta rábírni, hogy a valóságnak 
meg nem felelő vallomást tor , c 
Qrószék ellen inditandó polgári bűnügyben.

Ezért a vallomásért kapnak a megnyert kár­
térítés összegéből 20 százalékot.

Elnök: Ha ez a jegyzőkönyv igaz, akkor 
maga hamis okiratot készíttetett, amikor 
Grószékat szerződésszegéssel vádolta? Nen; 
nézte meg maga mit ir alá, nem olvasták fel 
az okiratot?

— Lehet, hogy felolvasták, de nem vet­
tem értelmét. Aznap nagyon hideg volt 

és a hidegtől meg/avarodtam.
Most nincs megzavarodva?
Nem vagyok.
A rendőrségen tett vallomásában még 

terhelte a bérlőket és azt mondta, látta a bir­
tokon a iákat, a törvényszéken pedig mást 
mondott. Azt is elismerte a törvényszéken, 
hogy 20 százalékot Ígért Székely László a 
vallomásért és maga — állítólag szinleg — 
belement a hamis vallomástételbe.

- Akkor nagyon zavaros lelkiállapotban
voltam.

- Mondja meg, melyik közjegyzői okirat 
hát most már az igaz? Mind a kettőt maga 
irta alá, maga mondta tollba.

— Nem tudom melyik az igaz, lehet, hogy 
a második okiratnak egyes kitételei.

Az e 1 n ö k ezután felolvas vallomásokat 
arról, hogy Székely László tárgyalt Grószék- 
kal és 70 milliót követelt a kára fejében, de 
eg.v Royal-szállóbeli tárgyaláson kiegyeztek 
2! millióban és Székely azt Ígérte, hgoy le­
mond minden további követeléséről. Vallomás 
van arról, hogy Grósz az egyezkedés során 
a a a kijelentést tette, hogy ö nem tartozik 
Székelynek semmivel.

Liendenfcld .Tetiő vádlott a kihallgatása so-

a bérlőkét vádló nyilatkozat aláírására. Val­
lomása során zavarosan beszél és nem nyer 
tiszta képet a bíróság a bonyolult ügyről és 
Így lilább bizony!tótok beszerzésének elren­
delésével a tárgyalást elnapolták és a folyta­
tólagos főtárgyalást januárban tartják meg.

•*•♦•*•*•*•

Az OMGE 100.000 pengős segélyt 
kért Mayertől a gazdasági egye­

sületek részére
Budapest, december 11. Az OMGE vezető­

sége és gazdasági egyesületek elnökeiből ala­
kult küldöttség ma délután megjelent Mayer 
Linos földmivelésligyi miniszternél. A küldött­
ség nevében Somsits László gróf felhívta a föld- 
mivelésiigyi miniszter figyelmét a gazdasági 
egyesületek súlyos anyagi helyzetére. Kérte a 
minisztert, hogy a jövő év költségvetésében e 
célra legalább 100,000 pengőt állítson be. A 
íöldmivelesiigyi miniszter megnyugtatta a kül­
döttséget. hogy súlyt helyez a gazdasági egye­
sületek létének biztosítására.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN uSaS



Már az utódnak is 500 pengővel tartoznak a martinkaiak. A tanítónak még 
lakása sem volt s így még lakást is kellett bérelnie.

Hajdút ürmét ve közigazgatási bizottságának 
decemberi illésén Vasad.v Lajos tanfelügyelő 
igen szomorú kulturális ügyről tett jelentést. A 
tanfelügyelő elmondotta, hogy u martiakat is­
kola nem tutija Űzetni a tanítót, mert a község 
i:^in szegény s kötelezettségének semmi képen 
sem tud eleget tenni. így történt, hogy legutóbb 
Botos Elek tanító kénytelen volt otthagyni a 
martinkai iskolát, mert 1500 pengő fizetési hát­
raléka gyűlt fel az idők folyamán, az utódján art 
pedig szintén van már 500—600 pengő hátra­
léka. Ezeket a hátralékos összegeket behajtani 
nem lehet, tekintettel a község és a lakosság

' rendkívüli szegénységére.
A közigazgatási bizottság a tanfelügyelő ja­

vaslatára feliratot intézett a kultuszminiszter- 
terhez, államsegély formájában kérve a tanítói 
íizetéshátralék kiutalását. Minden valószínűség 
szerint intézkedni fognak abban a tekintetben 
is, bogi a Mai tinkán uj tantermet építsenek, a 
jelenlegi tantermet pedig tanítói lakássá alako­
sak át. A helyzet tudniillik az, hogy a Már­
tinkéin jelenleg tanítói lakás nincsen, tehát a 
tanítónak még lakbért is kellene fizetnie, amit 
természetesen nem tuti, hiszen u maga sem 
kapja a járandóságát.

Óriási közönség részvételével 
nagyszerűen sikerült a Városi 
Zeneiskola jótékonyeélu hang­

versenye

___________________________________ 1930 december 12.

Mátyás István hajdusámsoni legény 32 
pengőért embert akart ölni és leütött 

a temetőben egy gazdálkodót
A debreceni ügyészségre csütörtökön reg 

ge! bekísérték a hajdusámsoni esendői ök Má­
tyás István 22 éves legényt, akit azzal gya­
núsítanak, hogy

december 2-án a hajdusámsoni temetőben 
meg akarta gyilkolni Etnödi Sándor gazdái 
ködöt, leütötte egy karóval és elrabolta 

32 pengőjét.

A nyomozás során a csendőrök előtt beismerő 
vallomást tett a legény és elmondta: decem­
ber 2-án este látta, hogy Emődi mulatozik a 
korcsmában és részeg. Látta azt is, hogy a 
Pénztárcájában még van pénz. Elhatározta, 
hogy

leüti a részeg gazdálkodót, amikor haza­
felé megy és elrabolja pénzéi.

Türelmesen várakozott, amíg Emődi kijött 
a korcsmából és imbolygó léptekkel hazafelé 
indult. A falu végén csatlakozott a részeg 
gazdálkodóhoz és beszélgetni kezdett vele, de 
az nem értette, mint beszél és nem ismerte 
meg, annyira részeg volt. A magával tehe­
tetlen embert bevonszolta a temető útjára és

ott teljes erővel tejbe vágta egy 
karóval

Emődi a súlyos csapástól eszméletlenül, be­
tört koponyával terült el a földön. A legény 
lehajolt az eszméletlen gazdálkodóhoz és ami-

tiagy

kor látta, hogy nem mozdul, abban a hitben, 
hogy meghalt az ütéstől, kibontotta a kabát­
ját és kivette a pénztárcáját. A véres karót 
eldobta és egyenesen a lakására sietett a ra­
bolt pénztárcával. Kiszedte a 32 pengőt és 
aztán a tárcát elégette.

Emődi órák múlva nyerte vissza eszméle­
tét, de jártányi ereje nem volt, nem tudott ki­
vánszorogni a temetőből és csak reggel ta­
láltak rá a közelben lakók, akik sesrólyk iái ta­
taira figyelmesek lettek.

A kihallgatáson nem tudott semmit arról, 
hogy mi történt vele. azt sem tudta, 

hogy került a temetőbe,
csak arra emlékezett, hogy sokat ivott a 
korcsmában.

A csendőrök erélyes nyomozást indítottak 
az ügyben, de napokig nem tudtak nyomába 
jutni a tettesnek. A véletlen vezette nyomra 
őket, a csendőr járőrnek megmondták, hogy 
Mátyás István nagyon mulatozik napok óta. 
Pénze van és bizonyára nem rendes utón sze- 
rozle. A csedörük figyelni kezdtek Mátyást 
és kihallgatásra rendelték. Eleinte kitérő vá­
laszokat adott, de később a keresztkérdések 
alatt megtört és beismerő vallomást tett. El­
mondta, hogyan szerzett pénzt a mulatozásra.

(Hr. P r e i li, c s, z b e r g e r Jenő vizsgáié 
bíró csütörtökön délelőtt kihallgatta a legén-i, 
aki ellen gyilkosság kísérlete és rablás címén 
indult eljárás.

Ritkán látott hatalmas közönség töltötte meg 
az Arany Bika dísztermét csütörtök este a Vá­
rosi Zeneiskola hangversenye alkalmából'. Az. 
óriási közönség számára szinte kicsinynek bi­
zonyult a díszterein, ami a mai rossz gazda­
sági helyzet közepette örvendetes jelenség, fő­
leg ha jótékonyeélu az előadás. Dicséretére 
szolgál Debrecen város közönsége jószivénck, 
hogy miivészetszeretetévcl mindig támogatja 
az ilyen célú előadásokat.

A műsor első száma dr. Dar kő .1 euöné Si- 
monfiy Irén zongora, Haza Gábor hegedű és 
Eisler Mihály gordonka előadása volt, Volk- 
rnanii: B-mollját adták elő tomboló siker mel­
lett, a legtökéletesebb összeforrottsággal. Utána 
IItelíti Margit Chopin: E. moll Nocturno, 
Sauer: Nyárfalevelek, Verdi—Liszt: Rigóiéin 
Fantáziáját játszotta. Ludasa rutinos és kifor­
rott, technikája a legmegkapóbb és szinte ön­
magái adja a játékával. I:islcr Mihály meglepe­
tésszerűen robbantotta ki magából nagyszerű 
frazeológiája gordonkaelőadását. Kiválóan ér­
vényesült nagyszerű játéka. Szabó Emil lelkes

1 kíséreténél.
Ezután igazán csemege következett a közön­

ség számára, amennyiben a kedvelt országos- 
Inni énekesnő, lloór-Tempis Erzsébet adott elő 
áriákat. Hoór-Tctnpis Erzsébet már annyiszor 
énekelt a debreceni közönség előtt, hogy flt 
méltatni már nem is szükséges. Tudása oly ra. 
gyogó, hangja és technikája oly fejlett, |logy 
már az első pillanatokban magával ragadta a 
hallgatóságot. A közönség valóságos tapsvihar­
ral extázisbán ünnepelte énekszáma után.

(,satuik Mária és Haza Gábor adták elő 
még szép sikerrel Bach kettős hegedűverse­
nyét. Könnyed és megkapó vonókezelésükkel 
elragadtatták a közönséget. Utoljára a vonós- 
zenekar, melyet I-array István zenetanár vezé­
nyelt. játszotta el Schubert egy örökszép szint- 
fóniáját.

A zeneiskola művészei, kiváló tanári kará­
nak minden elismerés kijár a művészet nyuj- 
totta nagy élvezet mellett a szeretet melegéért, 
amellyel e hangversenynek megindítója volt. ’
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Két órás előadásban oktatta ki Kovács Alajos 
h. államtitkár a Központi Statisztikai Hivatal 

elnöke a debreceni népszámlálóbiztosokat
ellenőröketes

Megírtuk, liogj Kovács Alajos h. állam- 
titkár a m. kir. Közponli Statisztikai Hivatal 
elnöke a népszámlálóbjiztosok és felülvizs­
gálok kioktatására városunkba érkezett. Az 
államtitkár csütörtökön délelőtt látogatást 
tett dr. Va.sáry István polgármesernél, az­
után a városháza közgyűlési termébe sieten, 

hol Debrecen xz. kir. városnak és Haiduvár- 
megye központi járásának, mintegy kétszáz-

összes számlálóbiztosok kikérdezésére sor nem 
kerülhetett, a számlálóbiztosok és uélülviz;- 
gálók szombaton délelőtt tiz órakor ismét 
összegyűlnek a városháza közgyűlési termé­
ben. A népszámlálás vezetősége ezúton is 
kert az érdekelteket, a pontos megjelenésre 
annak hozzáadásával, hogy aki a folytatóla­
gos vizsgáztatáson ismételten nem jelenik 
meg. annak nevét a számlálóbiztosok közül

Slemefi festmények
WF vászonra preparált H»$

gyönyörű színes másolatai
Olcsó árakon, gyönyörű keretekben

már 2 pengős havi részletfizetésre is vásárolhatók
Corot
Millet
Monstedt
Murillo
Rafael

Tizian
Watteau

Fér entry
Ivdnyi-Orünwald 
Réz di- Kovács 
László Fülöp 
Mednyánszky 
Mészöly 
Paál 
Rudnay 
Szinnyei- Merse 

Túli stb stb.
íe9hfr6sebb^,e8tményof„ek vászonnal preparált müvé»zi 

más°latal iz éaes keretezésben.
AZ OTTHON
dísze a kép.

díszítse lakását a legkiválóbb 
mesterművek tökéletes MÁSO.
LATAIVAL.

Tekintse meg vételkényszer nélkül

Hegedűs és Sándor Rt.
mű kereskedésében. Piac ucca 34.

^ess^ kirakatainkat megtekinteni!

Kovács Lajos h. államtitkár, a Statisztikai Hivatal igazgatója előadást tart a 

biztosoknak es ellenőrüknek. Az emelvényen balról jobbra: Dr. Hcrpay Gábo
főlevéltáros

népszámláló 
or vármegyei

Kovács Lajos h. államtitkár, központi statisztikai hivatali igazgató, C.obán 
Endre városi «levéltáros, dr. Ball, Bertalan tanácsnok.

szolcvan számlálóbiztosa és felulvizsgálója 
g.utlt össze az államtitkár előadásának meg- 
hallgatására.

Kovács államtitkár két órás előadásban D- 
mertette a népszámlálás rendszerét szám­
lálóbiztosok és felülvizsgálok munkáját és fő­
leg azt. hogy a népszámlálás adatgyűjtése 
1 ni!yc11 szociális és népjóléti célokra szolgál. 
Az államtitkár magas nívójú előadásából is ki- 
íunt, hogy a népszámlálási munka elvégzése, 
milyen nagyfokú képzettséget és sokoldalú tu. 
dast kíván. Ezért volt igen nagy feladat, amint 
vkv hétszáz munkára jelentkező közül a 
számlálóbiztosokat úgy kiválasztani, hogy a 
-zoci lis szempontok is lehetőleg figyelembe 
vétessenek és akik alkalmazást nyernek azok 
ne csak ráutalt emberek legyenek, hanem a 
szükséges előképzettséggel is rendelkezzenek. 
Az előadás során számos jogi, közigazgatási 
es nemzetgazdasági kérdés került megvita- 
Dsm. amelyek ismerete a/ adatgviiiuS pmi. 
!"S vlvévzésélw feltétlenül .szükségesek. A 
mindvégig nagy figyelemmel hallgatott elő­
adás mán Csuhán Endre íölevéltárnok kérdi- 

’’ ; a szárni lói iztosokhoz az adat-
gMftés mikéntiére vonatkozólag. Az adott fe- 
Icietekhöl az államtitkár örömmel állapította 
meg, hogy a számlálóbiztosok ugv az általá- 
"r,s 'behajtási 'utasitást. mint az adatgyül- 
'esre vonatkozó részletes utasításokat komoly 

I tanulmány tárgyává tették Mintán azonban az. 1

törölni fogják. Az államtitkár előadását dr. 
Bálin Bertalan tanácsnok köszönte meg és dr. 
Vásáry István polgármester megbízásából 
ugyancsak ö kisérte ki a déli vonathoz.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e 

ii<) II-én, csütörtökön a kővetkező bejelentsek
történtek:

Születések: Cs. Tóth Imre fm., Icáin'. Kata- 
■ m; Szabó Mihály színházi disziíö, fin. László; 
I- Iotii Balázs fm.. fiú, Balázs; Sipos Márton 
fm.. leány, Piroska, Tör> László nsztalosse- 
Kéd, fin. Andor; Kripkö Gyula kerékgyártó- 
mester, leány, Mária; 2 törvénytelen újszülött 
i's 1 halva születés.

f-ljegyzesrk: Bojtor Sándor—Bén vei hi-
'i,i:ina- Halmi Imre...X<Yd Juliánná; Hatvani
István- Selymes Júlia; (iombási Gábor Fá- 
'nán Zsófia; farkad1 Dezső - Rácsai Júlia.

Halálozások • Kalmár Erzsébet ref. 2 hóna­
pos I.ónyaj u. 33; Kálió írén ref. 2 eves Ho­
mok u. 131.

TEKINTSE MEG
UENER fényképész legújabb lény kép- 
kiállítását a Csapó aeca I alatt
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Maga ugrott a vonat elé 
a Kábán elgázolt leány

A vonatkísérők azért nem vették töl a töltés 
mellől, mert a leány már haldoklóit

Hirt adtunk arról, hogy M o 1 n á r Erzsébet 
éves leányt a kábái halárban elgázolta a 

'lvan súlyos sérüléseket okozott.atv
liog.v a leány elvérzett. A debreceni ügyész­
ség indítványára megindult a nyomozás an­
nak megállapítására, hogy a leány haláláért 
kit terhel a felelősség.

Dr. P r e i n e s z b e r g e r Jenő vizsgáló­
bíró kiutazott Kubára a boncolás megtartá­
sára és kihallgatta a tanukat, akik tudtak a 
gázolásról. Szemtanuk akadtak, kik azt adták 
elő, hogy

a leány a vonat elé vetette magát és két­
ségtelen, hogy öngyilkosság történt.

\ vágányul, mellett sétált a leány és mikor 
látia, hogy a közelébe ér a robogó mozdony, 
felugrott a vágányra és úgy kapia el a moz­
dony kereke, mely levágta a kezét. A vizs­
gálóbíró a nyomozás során kitcricszkcdett 
annak megállapítására is, hogy miért hagyta 
ott az elgázolt leányt a gázoló mozdony és 
miért nem vette fel később az a vonat, amely­
nek vezetőjét értesítették és utasították a vá­
gány mentén heverő leány felvételére. A vo­
natkísérők vallomása szerint a leány már hal­
doklóit, mikor megtalálták a vasúti töltés 
oldalán és azért nem vették fel. A vizsgálat 
befejezése után a temetésre az engedélyt meg­
adták.

A Duna—Tisza csatorna helyett Tokaj— 
Nyíregyháza—Debrecen csatornát kér

a vármegye
11 ajduvármegye esti6 örtököo kisgyülést

tartott

íkcii iki,s\' összegű vármegyei hozzájárulással 
hátralékosak, az alispán előterjesztést tett a 
kölcsön meghosszabbítására.

A kisgy ülés javasolja a közgyűlésnek- hogy 
a 150.000 pengős kölcsönt 1931 január else­
jéig hosszabbítsák meg.

JELENTÉS
A SZAMONKÉROSZÉKRÖL.

A kisgy ülés tudomásul vette, hogy a főis­
pán számonkérőszéket tartott s ez alkalommal 
a legnagyobb elismeréssel emlékezett meg a 
vármegyei tisztikar inunkáss gáröl.

A DUNA TISZA CSATORNA.
.1 á szilagy k unszolunk vármegye ismeretes át­

iratával foglalkozott ezután a kisgy ülés. Eb­
ben az átiratban tudvalevőleg azt kérik, hogy 
Hajdúvá r megye támogassa .lásznagykunszol - 
nokvármegyének azt a feliratát, hogy a Duna

Tisza csatomét Szolnok torkolattal építsék 
meg. A kisgy ti lés kimondotta, hogy ebben a 
kérdésben Debrecen város álláspontjára he­
lyezkedik és azt kéri, hogy a Tokai Nyíregy­
háza Debrecen vonalú csatornát építsék meg, 
mert igy a túlzottan Budapest felé terelt ior-

Leaszebb divatnyakkendő
P 1 30 WEkNERNÉL.

Kálóm egy része a Tiszántúlon haladna át. ami 
elsőrendű közigazgatási érdek.

KORMÁNYBIZTOST KÉRNEK 
A TAOOSITÁSl ÜGYEK ÉLÉRE.

A mérnöki kamara kérésére hasonló szel­
lemig felirattal támogatásra javasolja a kis- 
gyiilés a kamarának azt a feliratát, hogy a kor- 
mátiy a tagosítás! ügyek élére állítson kor­
mánybiztost, mert jelenleg a tagosítás! ügyek 
igen sokféle fórum elé tartoznak és nine« 
olyan szerv, amely azoknak elintézését köz­
pontilag tudná irányítani; továbbá, hogy a ta­
gosítás! alapot bővebben dotálják, mert csak 
igy remélhető a nagyon kívánatos tagosítások 
megindítása. '

Végül hozzájárult a kisgyiilés ahhoz, hogy 
Hajdúnánás város a Takarék és Hitelintézetnél 
fennálló 80.000 pengős kölcsönét meghosszab­
bíthassa.

wm
Hadhtizy Zsigmond

törvényhatósági kis- 
gyiilése csütörtökön 
délelőtt a vármegye­
házái! dr. Hudhdzy 
Zsigmoud iőispán el­
nöklésével illést tar­
tott.

Az alispán időszaki 
jelentését dr. Niib- 
rúczky Béta főjegyző 
terjesztette elő.

Az alispán! jelen­
tés megemlékezik ar­
ról, hogy dr. Petri 

I ul államtitkár Hajduvármegyc törvényható­
sági bizottságának tagját az alispán legutóbbi 
kitüntetése alkalmából meleghangú levélben 
üdvözölte. Beszámol a jelentés a közigazga­
tás menetéről, megemlítve, hogy Hajduvár- 
- negye területén az állatforgalom élénk volt. 
bar több helyen járványos állatbetegség for­
dult elő. Az őszi gazdasági munkákat befejez 
ték: Hajduvármegye területén 74.5,32 holdat 
tengerivel, 4700 holdat burgonyával. 3545 hol­
dat pedig répával vetettek be. A vármegye 
gazdaközönsége a rossz értékesítési viszo­
nyok, a nagy közterhek és a hitelválság kö­
vetkeztében teljesen kimerültén 
gazdasági esztendő elé.

megy az

VISZONYOK.A NÉPISKOLAI

Megemlíti a jelentés, hogy a vármegye 
területén jelenleg 84 elemi iskola működik és 
ezekbe 22.140 tanuló van beiratkozva, 1400 
Órán 307 analfabétát oktattak, köztilök 164 
Íanult meg Írni, olvasni. Több mint 14.000 
levente közül 4500 nem látogatja az 
tehát a leventék foglalkozása több 
nem kielégítő.

órákat,
helyen

JOGERŐS
A KISGYÜLÉS MEGVÁLASZTÁSA.

Bejelentette az alispán, hogy dr. Uzonvi
Györgynek iles megválaszt s; 

közigazgatási Ilire1
eile
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A KERESKEDELEMÜGYI MINISZTER 
A KEDVEZMÉNYES UTAZÁSOKRÓL.

A kereskedelemügyi miniszter leiratában 
tudatta a varmegyével, hogy a cukorrépa for­
galmi adójúnak eltörlésére az országgyűlésben 
nem tehet javaslatot, továbbá, hogy a tör­
vényhatósági bizottsági tagoknak nem adhat 
vasúti kedvezményt, végül, hogy a vidéki 
ipar és kereskedelem érdekeire való tekintet­
tel a Budapestre való kedvezményes vasúti 
utazásokat nem fogja kiterjeszteni.

A7. INSÉGAKCIÓ 
HAJ DUVÁRMEGYÉBEN.

Beszámol az alispán! jelentés arról, hogy 
Hajduvármegye egész területén megszervez­
ték a téli isnágakciót. Az inségadóból 
17.(XX) pengő rendelkezésre áll és a hatóságok 
és a társadalom összefogása sikert ígér- 
Egyébként is az alispán jelentése szerint Hai- 
duvármegyében a helyzet nem túlságosan sú­
lyos, munkanélküli nincsen nagyon sok.

PÜSPÖKLADÁNYBAN 
UJ VÁLASZTÁS LESZ.

Ü Zoli \ i Barna dr. th. főjegyző jelentette 
be ezután, hogy a Püspökladányban tartott 
törvényhatósági bizottsági tagválasztást a 
közigazgatási bíróság megsemmisítette, mert a 
használt szavazólapok nem voltak alkalmasak 
a titkoság megőrzésére. A választás megsem­
misítése folytán a kisgyiilés azt javasolja a 
közgyűlésnek, hogy rendeljen el Püspökla­
dány ban ui választást és annak határnapjául 
december 28-ikát tűzze ki.

A debreceni festöszakmimkások nagy kül­
döttsége panaszkodott a polgármester előtt 
a szakmunkánál történő nagy mellőztetésiik miatt
A polgármester azonnal intézkedett s megín- 
diilatja az eljárást a tanoncokkal és napszá­
mosokkal dolgoztató mesterek eilen — A festő- 
vállalkozók inasokkal, napszámosokkal vé­
geztetik a munkát és a íestőszakmunkások- 

erdőkitermelésre keli mennie

KÖLCSÖN MEGHOSSZABBÍT ÁS.
Hajduvármegye tavaly a ,M OK TÁR-tói 

150.000 pengő kölcsönt vett fel. mert a köz­
ségek nem tudták befizetni a vármegyei hoz­
zájárulást. A kölcsönt ennek az évnek a végén 
kellene visszafizetni, tekintettel azonban arra, 
hogy a helyzet ebben a tekintetben azóta sem 
változott, hiszen a 'községek még mindig 
»»«$« «». v «t» y* <•

nak
A debreceni festőmunkásolr népes kül­

döttsége kereste fel tegnap Török Gábor 
törvényhatósági bi­
zottsági tag vezeté­
sével dr. Vásáry 
István polgármes­
tert, elpanaszolva, 
hogy a postapalota 
festési munkálatai­
nál a vállalkozó 
nem szakmunká­
sokkal dolgoztat, 
hanem más cégek­
től kölcsönkért 
inasokkal és teszi 
ezt ugyanakkor, 
amidőn a képzett 
családos szakmun­
kások hónapok óta 
munka és kenyér 
nélkül vannak.

Előadták a polgármesternek, hogy már 
segítségért fordultak ebben az ügyben az 
ipartestülethez és a Kereskedelmi és 
Iparkamarához is és mindkét érdekkép­
viselet megígérte támogatását, ennek el­
lenére azonban a munkára jelentkező 
szakmunkásokkal szemben a postapalota 
festő vállalkozója még most is provoka­
tív magatartást tanúsít. Arra kérték a 
polgármestert, lépjen közbe és tegyen 
meg mindent az anomáliák megszünteté­
sére és abban az irányban, hogy a posta­
palota festő munkáinál a vállalkozó szak­
munkásokat alkalmazzon.

* T V". .> U» -r mm 4- ♦*. CT» *?. .** e

Török Gábor.

M

Et

Vásáry István dr. polgármester vála­
szában kijelentette, hogy az eléje ter­
jesztett ügyben nyomban érintkezésbe 

lép a kereskedelmi 
miniszterrel, mert 
hiszen ez az állam­
nak is elsőrendű 
érdeke, hogy ennél 
az állami munkánál 
alapos és becsüle­
tes szakmunkát ad­
janak át. Kijelen­
tette továbbá a pol­
gármester, hogy 
intézkedik az első­
fokú iparhatóság­
nál is és ha törvé­
nyes lehetősége 
megvan, megindit- 
tatja az eljárást a 

Az ígértekre vonat­
kozólag Vásáry István dr. polgármester 
még a küldöttség jelenlétében kiadta az 
utasításokat, úgyhogy a festőmunkások 
küldöttsége megnyugodva távozott el a 
polgármestertől.

A hónapok óta húzódó ügyre vonatko­
zóan a festöszakmunkások a következő­
ket jelentették ki:

A nyomasztóan súlyos gazdasági válság 
napról-napra lobban nehezedik a festőmunká­
sok vattaira is. A munkanélküliség ebben az

«ras ...
r

Dr. Vásáry István, 

vállalkozó ellen.

Jelenet egy filmből.
A széken ülnek Czernin

Ferenc Józsefnek 
külügyminiszter

referál gróf Tisza Isivé 
*» Hötzendorfi Konrád

1 miniszterelnök, 
vezérkari fonok.

Tiszti, korommentes, szagta 
lan, olcsó Hőértéke még a po­
rosz szénnél is nagyobb! Ára a 
gázgyárban 7 20 házhozszállítás 
30 f. mm ként és a forgalmi­
adó. Gáz- és villamos fogyasz­
tóinak rész'etfizetésre is adja a

Telefon 74. s*ém.

I
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iparágban oly nagy, hogy vannak festőmunká­
ik, e.kik ebben az évben még csak egyetlen 
eg\ hetet sem dolgoztak. Szinti leírhatatlan 
nz a nyomor, ami az egyes festőmunkás t su­
liit! jóban úrrá lett. Az ilyen nyomorgó csalá­
doknak, az égi ik napról a másik napra való 
megélését semmi sem teszi bizonyossá. A 
testűi par ban a munkanélküliséget nem csupán 
a gazdasági válsággal lehet kapcsolatba hozni, 
hanem azzal a ténnyel is, hogy egyes festő- 
mesterek öt hat tanoneot tartanak, valamint 
tanulatlan napszámosokkal szakmunkát vcia z- 
tetnek. \ unnak mesterek, akik egész even ké­
résztől estik nagy ritkán alkalmaznak segédet, 
de négy-öt tanulóval dolgoztatnak s a kapu- 
jókra állandó tábla van kifüggesztve: „Tanuló 
felvétetik“ felírással.

- Néhány hónappal ezelőtt a les tó mim ka­
sok egy hatalmas beadványban fordultak az 
i. fokú iparhatósághoz, mely beadványt máso­
latban megküldték a Kereskedelmi és Iparka­
marának. a l~As tömés terek Szakosztályának 
és a független Újságnak. Érthetetlen okoknál 
fogva az 1. fokú iparhatósághoz juttatott bead­
vány minden intézkedés nélkül átküldetett az 
Ipartestülethez. Hetekig vártak a festőmunká- 
sok, mig megtudták, hogy milyen sorsra jutott 
a beadványuk. Ekkor az az elhatározás érle­
lődött meg, hogy a Kereskedelmi és Iparkama­
ránál egy értekezlet hivassák össze, amin kép­
viseletet kapjanak a festömunkások is. Ez meg 
U történt. Az értekezleten képviseltette magát 
az I. fokú Iparhatóság, az Ipartestületi Elöl­
járóság. a Kereskedelmi és Iparkamara, a iis- 
tömesterek és a festőmunkások. Az értekez­
leten id. Zelinger Ede kamarai alelnök elnökölt.

- Miután a festömunkások beadványa tel­
jes egészében, pontról pontra felolvastatott, az 
Iparhatóság képviseletében megjelent Orosz

Elegáns kalapok, kitűnő fehérnemüek, gyönyörű 
nyakkendők szenzációs olcsón beszerezhetők

FRAfriK IMRÉNÉL. Arany Bika főbejárat
"""""""""“"""""TI a— ——     I—

10 mir Klöppel csipke
70 -80 fillér Csipke szakQzletben

Hatvan ucca 1. (Püspöki palota)

i-s iti appelálunk a polgármester tir igaz­
ságérzetéhez. Helyesnek tartja-e azt, hogy 
napszámosok és kölcsönkért tanoncok vegyék 
ki a festömunkások kezéből a kenyeret csak 
azert. mert egyes festömesterek igv akarják 
megkárosítani a várost, az államot, hogy nem 
szakemberekkel végeztetnek olyan munkákat, 
aminek az elvégzése szaktudást igényel?

A munkás örül. ha munkája van s szinte 
kétségbeesik, ha az a veszély fenyegeti, hogy 
a munkától elesik. Azt az egv jogot azonban 
enk sem vitathatja el munkásoktól, hogy 

abban az esetben, ha van szakmunka, akkor

jogos és méltányos az a kiváltság, hogy azt 
a szakmunkát adják a szakmunkásoknak. 
Egyébként ideje volna, hogy azoknek a városi 
és állami munkáknak az elvégzése, amik ké­
szülnek vagy készülni fognak, csakis olyan 
vállalkozóknak adassanak ki, akik azt való­
ban szakemberekkel végeztetik. Annak ellen­
őrzésére pedig, hogy valóban szakszerű munka 
készül-e, egy olyan ellcnörzöhizotts íg alakí­
tandó. amelyikben ott lesznek a szakmunká­
nk is. Mindezeket mcgszivlelésre ajánljuk az 

illetékeseknek, hogv egyszer e panaszok or­
voslást találjanak.

♦> «»*•*«»* *<&>*:*
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Árpád ama óhajának adott kifejezést, hogy a 
munkások legyenek több bizalommal a ható­
sággal szemben, mert a hatóság minden eset­
ben meg fogja védeni a munkások jogait s 
minden konkrét panasz esetében szigorúan fog 
eljárni. Ugyancsak ezen az értekezleten jelen­
tette ki Orosz Árpád és Harsányt Imre kama­
rai titkár is, hogy a lanoticoknak kölcsönadása 
törvényellenes s amelyik mester Így jár cl, 
attól a tanonctartási jog is elvonható. Ugyan­
csak ezek az urak mondották azt is, hogy a 
napszámosok csakis napszámos munkára al­
kalmazhatók s amelyik mester az ilyen nap­
számosokkal szakmunkát végeztet, az kihágást 
követ cl.

Az értekezlet megtartása után a festömun­
kások rájöttek, hogy a vállaikozó a postapalo­
tánál kölcsönkért tanoncokkal és napszámosok­
kal dolgoztat. A festőmestereknek egy bizott­
ságával együttesen a följelentést a vállalkozó 
ellen megtették. A postapalotához kiküldött pol­
gári biztos aztán megállapította, hogy a tes- 
tömunkásoknak teljesen igazuk van. Megkez­
dődött az aktagyártás. A festőmunkások már 
a harmadik hete várnak, hogy a kölcsönkért 
tanoncokkal és napszámosokkal dolgoztató 
vállalkozón a sor-por elvetessék, de hiába vár­
nak, mert ez még nem történt meg, úgy, amint 
ezt a festőmunkások joggal elvárnák.

Ezzel a bürokratikus lassúsággal csak az ér­
hető el. hogy a postapalota szépen elkészül 
kölcsönkért tanoncokkal és napszámosokkal. 
Es mi lesz a festőmunkásokkal? Avagy helyén­
valónak tartja bárki is azt, hogy azok a festő- 
munkások. akik keservesen megszenvedtek a 
mesterségükért, azok menjenek fakitermelésre, 
vagy kubikos munkára, mig a valóban napszá­
mosok ecsettel kezükben kikacagják azokat a 
szerencsétlen festőket, akik e fonákos helyzet 
következtében nem tudnak kenyérhez jutni?

m
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tudott kifejlődni iparunk s így ti közönség ;■ 
külföldi áruk után törekedett, Ma már ezzé 
szakítani kell, meri önállóságunk visszaszerzé­
sével gyáraink megszaporodtak, iparosaink és 
munkásaink hatalmas előmenetelt tettek.

Ez a nagygyűlés ezzel fog foglalkozni, amely 
nagygyűlésre a társadalom minden rétegének 
megjelenését kérik. Ugyanakkor folytatólago­
san a nagygyűlés foglalkozni fog az iparosok 
és kereskedők általános gazdasági helyzetével 
is. mely helyzet oly mostoha és kilátástalan, 
hogy az iparos és kereskedő társadalom nem 
nézheti tétlenül lassú, de biztos pusztulását. 
Nemcsak az iparosok, de a kereskedők érdeke 
is, hogy ezen a nagygyűlésen impozáns szám­
ban részt\ egyenek s meghallgassák az előter- 
jesztvnd", kívánságokat, amelyek alkalmasak 
volnának az iparosok és kereskedők gazda- 
■ági helyzetének javítására.

az eddig megnyilvánult érdeklődésből Ítélve, 
a nagygyűlés egy kiemelkedő esemény lesz 
I tchrucvn gazdasági életében, melynek nyugodt 
és méltóságteljes lefolyása mellett kell, hogy 

illetékes körök a két nagy társadalom meg­
mozdulásából a szükséges tennivalókra kiiie-
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csütörtökön tartotta meg 
Az elnökség és előadók.

fontos ülését

Általános nagy érdeklődés nyilvánul meg 
a vasárnapi iparos nagygyűlés iránt

Debrecen egész iparos és kereskedő társa­
dalma résztvesz a nagygyűlésen

E hó 14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
tartja meg az Ipartcstiilet a K. 6. K. 0. Sz.-al 
együttesen, nemkülönben a többi érdekképvise­
letek résztvétejévcl a már közölt iparos nagy­
gyűlést, amelynek mint már közöltük, első igen 
fontos tárgya a magyar ipar támogatása és a 
köztudatba való átvitele lesz. Hasonlók épen a 
„Magyar Hét" akciójához, ez alkalommal is a 
magyar gyáros, a magyar iparos és a magyar 
munkás által előállított cikkek propagálása 
lesz a főcél. Amint a „Magyar Hét“ alkalmá­
val országszerte elhangzott a magyar ipar. a 
magyar termelés védelme és felhívás az egész 
magyar nemzet minden egyes társadalmi réte­
gének bekapcsolódására és egy szebb jövő ki­
harcolására, úgy ez alkalommal is ismételten 
felhívás lesz a társadalom minden rétegéhez, 
hogy a magyar munka megbecsülését szent 
célként tartsa szem előtt és necsak szóval, ha­
nem tettel is bizonyítsa be annak megbecsü­
lését.

Vásárló közönségünk minden rétege figyel­
mének felhívása különösen időszerű most, 
amikor közeledünk karácsony ünnepéhez. Aki 
magyarnak vallja magát és aki a magyar nem­
zet gazdasági erejét nem akarja gyengíteni, az 
mindennemű vásárlásánál gondoljon elsősorban

arra. hogy igényeit csakis magyar áruval fogja 
kielégíteni es aki ezt betartja, az nemcsak 
hazafias cselekedetet követ cl, de emellett a 
sok éhező, munkátlan iparosnak és munkásnak 
egy-egy falat kenyeret is juttat és csillapítja 
a megélhetés óriási gondját.

Amennyiben a vásárló közönség teljesíti 
nemzeti kötelességét és vásárlásainál kerüli az 
idegen áruk vételét, akkor vlőbb-utóbb clkö­
vetkezik az az idő, amikor nem kell inségak- 
ciót megindítani, amikor insegadó nem lesz és 
amikor a népkonyhák fejlesztésére szükség 
nem lesz. Gyáraink, iparosaink és szakképzett 
munkásaink készek a minden igényt kielégítő 
ipari cikkeket előállítani, csak legyen kinek. Kö­
zönségünket tehát arra kell nevelni, hogy a 
felajánlott és rendelkezésre álló munkakészsé- 
get igénybe vegye és térjen el attól a felületes 
és rossz szokásától, hogy a külföldi árukban 
látja meg igényeinek kielégítését. A magyar 
iparost és a magyar munkást külföldön jobban 
megbecsülik, mint saját magunk. Ezt részben 
betudjuk annak, hogy évszázadokon at nem

lezettséget trezzenek.

Bulgár könyv Magyarországról 
és Debrecenről

A mngyar-bulgar testvériség érdekes bizony- 
ve..1 érkezett most Debrecenbe dr. Csűrös be­
reue kiiltiir tanácsnokhoz, egy könyv formájú- 
:l,!l1- mriiibctűs könyvei \ assil Gr. Sprostra- 
noff kitűnő bulgár újságíró irta, eime*; Dnesna 
l í'eana és Magyarországról, fűké pen Debrecen­
ről szól.

A könyvei Debrecen városnak megkiildö Janes 
Árpid a következőket Írja kísérő levelében:

\ assil (jr. Sprostrunoff megbízásából és 
es hálója jeléül küldöm meg .,Dnesna Ungirja 
(A mai Magyarország) cirnii müvét. Sproslra- 
iniii egyike a legjobb bulgár újságíróknak, a 
muccdéni komiténak tagja, régi macedón csa­
lád legfiatalabb sarja s 1929 nyarán járt Ma­
gyar or szagon a (.. I. /;. kongresszussal kap- 
i sola loan cs eljutott Debrecen városába is. 
D( hrcccn város felejthetetlen vendéglátása, 
a végtelenbe vesző Hortobágy annyira meg­
nyíltig tetszését, hogy még 192c> telén 15 cik­
ket irt a MlR-ben (DlKID s Dnesna Ungrija 
t imii munkájában külön cikket szentel Debre­
cennek.
A könyvet a közművelődési könyvtárban he­

lyezték el. mint a magvar-bulgár testvériség do­
kumentumát.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ,
Molnár Jánosné szili. Nagy Róza, csendőr- 

tiszthelyettes neje, életének ,14-ik évében el- 
hunyt. Temetése í. hó 12-én délután fél t óra 
kor lesz a Kossuth uccui temetőháztól ,-vi. 
egv ház szertartása szerint tartandó ima után a 
Kossuth uccui temetőbe.
S' ■*» ** «0 * • * «*,«.

Divatkalapok ,!BP6'50 jI választék
WERNERÍ4ÉL.

vásárolna, forduljon bizalommal

Szakái Géza
fényképészeti szaküzletéhez, ahol 
szakszerű felvilágosítást készség­

gel bárki kap. Képkeretek 
nagy választékban.

Piac ucca 34, Hegedűs és Sándor ház, A MANSz szerdai etlpcn sikerült ben . , , , .. , , ,1 ■ 1 1 ' szereplői (balról |Obbra): K ■
,,onl'« operaénekesnő, Timary Maria hegedűm üvesznő, M. Csűrös Ferike zen

tanárnő. Hátul áll Szabó Emil zenetanár.
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Kedves Misi fiain!
Téged, tudom, nagy bántalom ért most, 

hiszen abban bántották meg, amire a leg- 
büszkébb vagy, a magyarságodban. Ab­
ban a lelkes magyarságban bántottak 

meg, amely any- 
nyira lángoló, 
hogy szinte egy év­
századdal jár hát­
rább, mint a ma. 
Egy évszázaddal 
ezelőtt, a magyar 
nyelv megbecsülé­
sének a korában 
mondták azt az em­
berek olyan nagy 
büszkeséggel, hogy 
egyetlen szót nem
ismernek a magyar
nyelven kívül, 
mint amilyen büsz­
kén hirdetted min­
dig te. Nem is ál­

lott a nyelved más beszédre, mint a ma­
gyarra, az idegen szavakban egyre buk­
dácsoltál, hiába tanultad órákig. De ma­
gyarul aztán tudtál.

Olyan szépen, zamatosán, hogy mi,
akik a bölcsészeién tanultuk a magyar
nyelvet és nem a jogon — sohasem 
akartuk elhinni, hogy Pesten születtél. 
Valahol Bugacon inkább, vagy a magyar 
rónaságnak valamilyen ősi erőben meg­
hagyott foltján. És amilyen volt a beszé­
ded, olyan volt a szived is. Becsületes, 
jó és mindenekfölött magyar. Annyira el 
tudtál merülni akárhányszor a mi nagy 
nemzeti szerencsétlenségünkben, annyira 
lelkes szemekkel tudtad hallgatni, ami­
kor az egyik, nagyon magyar társadról 
beszélték hogy bánatában összetörte és 
eltemette a nemzetiszin-végü ceruzáját, 
mert nem engedték bevinni a Felvidékre 
a csehek. És alig hiszem, hogy ebben a 
városban bárki jobban tudná szeretni a 
magyar nótát, mint Te!

És most, édes fiam, aki lelkes fiatal­
lá 'gaí. szerényen, de a legtöbb színész 
podgyászánál értékesebb tehetséggel jöt­
tél be ide, Debrecenbe, most azt mondják 
rólad, hogy nem vagy méltó arra a sze­
repre, amely a magyar, a debreceni diák 
szájában a jóság prédikációja? Nem vagy 
méltó, mert táncoskomikus vagy? Hiszen 
mint táncoskomikus is tudtál olyan pom­
pásan eredeti lenni egy magyar baka kis 
szerepében, hogy megdicsért és meg- 
iegyzett magának a nemzet színházának 
igazgatója, aki annakidején meglátogatta 
a Csokonai-szinházat. Hogy zsidó vagy? 
Hiszen nem kérdezték ezt tőled, amikor 
a magyar paraszti figurák egész sorát 
állítottad ki a színpadra s igaz gyönyö­
rűséget szereztél vele mindnyájunknak.

Tudom, hogy fáj. Misi fiam. Nagyon 
fát;. De ezen túl kell esned. Túl kell es­
ned ezeknek a fiatal, titánkodó miiité- 
sz.cknek a kritikáján és gyűlölködésén. 
Neked, akit sokkal különb kritikusok di­
csértek nem egvszer, akit éppen eléggé 
magyar, legalább olyan magyar emberek 
tapsoltak a bemutatón, mint némely 
diákvezérek, akik most nyilatkoznak el­
lened. Ha ma este eljátszottad a szerepe­
det, a Nyilas Misit, akkor érezhetted 
hogy mit mondott ezektől a hántásokról, 
ezekről a gyűlölködésekről neked Mó­
ricz Zsigmcnd. Túl kell esned s neked, 
ak: eddig csak a magyar színészet vilá­
gában, csak a magyar színészetért éltél, 
meg kell tudnod, hogy a te világodon kí­
vül van egy másik is, amelyikben tiz év 
óta élünk mi, az a világ, amely tizenkét 
esztendő óta mesterségesen osztott ketté 
bennünket, magyarokat, mint egy ke­
gyetlen Istencsapás. Légy jó, Misi, mint 
magyar emberi Az ami fájdalom, az mé­
lyíti el a színészt, az embert, az adja meg 
a lelkének a megértést, a részvétet, a jó­
ságot. Nézz el emelt fővel minden hántás 
fölött és haladj a magad utján, vigaszta­
lást és elégtételt nem keresve másutt, 
nem várva mástól, mint a saját szived­
ben, a magad lelkiismeretétöl. Légy jó 
magyar, légy jó ember, légy jó színész, 
légy jó mindhalálig!

THURYLEVENTE

Gróf Hadik János határozati javaslata 
az Omge előtt a kartelltörvényről

Budapest, december 11. Ma délután 
nagyjelentőségű ülés volt az OMGE 
székházában. Együttes ülésre gyűltek az 
összes szakosztályok, sőt a gazdasági tár­
sadalom minden rétege is részt vett ezen 
a tanácskozáson. A gyűlést Hadik János 
gróf nyitotta meg, aki a kartellkérdéssel 
foglalkozott. A kartellek működését 
mindig a közérdek szempontjából kell 
megbirálás alá venni. A kar te 11 tör vény­
től csak akkor várhatunk eredményt, ha 
az megfelelő teljes nyilvántartást rendel 
el, vagyis a gazdatársadalom nem elég­
szik meg az egyszerű bejelentési kötele­
zettséggel, hanem igen is követeli, hogy 
az illetékes fórumoknak mindig kielégítő 
anyag álljon rendelkezésre, hogy meg-

állapíthassa azt, hogy a kartell a közér­
deknek megfelelően működik. Határozot­
tan állást kell foglalni a törvényjavaslat 
ama tervezett intézkedése ellen, hogy a 
javaslat csak a szükséghez képest hall­
gatja meg a kartellbizottság véleményét. 
Ennek a bizottságnak a meghallgatását 
kötelezővé kell tenni. Abban a remény­
ben, hogy a kartelljavaslatot tárgyalás 
előtt az OMGE jelentését a kormány fi­
gyelembe veszi, határozati javaslatot 
nyújt be. Lelkes taps fogadta Hadik Já­
nos gróf előadását és a javaslatot a gyű­
lés egyhangúan elfogadta. Hadik beje­
lentette, hogy a határozati javaslatot már 
el is küldte Zsitvay igazságügy minisz­
ternek és ezzel az ülés véget ért.

1 :*«»* se.j.

— időjárás. A Meteorológiai intézet je­
lenti: Továbbra is lecsapódások, inkább hava­
zások várhatók, 1—2 napon beiül bekövetkező 
lehűléssel.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
uccui templomban Vájésev ujhold hirdető 
szombatján: pénteken este három óra har­
minc perckor. Szombaton reggel egynegyed 
nyolc, délelőtt féltizenegy, délután egynegyed 
négy és es le szombat kimenetele négy óra ti­
zenöt perckor. A Ká'polnási uccai templomban 
szombaton reggel félnyolc órakor, egyébként 
pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban 
háromnegyed hét és este három óra ötvenöt 
perckor. Vasárnap délután a Deák Ferenc uc­
cai templomban háromnegyed négy órakor 
ifjúsági ünnepség és istentisztelet. Chamika. 
Az elnökség.

— Az idegenforgalom és a revízió címen 
tart ma előadást a KIF-bcn Ur. Torda Balázs.
A KIK szabadegyetemén ma este fél 7 órakor 
tartja meg előadását Az idegenforgalom és a 
revízió elmen dr. Torda Balázs, a kereske­
delmi és iparkamara tisztviselője. Már idáig 
is hatalmas érdeklődés kisérte a KIK szabad- 
egyetem előadásait, melyen az előadók a min* 
dig aktuális problémákat vetnek fel, amelyek 
a közönséget elsőrendűen érdeklik. Debre­
cenben ilyen probléma az idegenforgalom és 
legfőképpen a revízió, mely a nagyközönsé­
gei .. - mint tudjuk is mindig érdekli. Az
előadás este fél 7 órakor kezdődik, melyre 
semmiféle belépőjegy nincs.

— Istentiszteletek ideje az ortli. izr. temp 
lomban. Pénteken délután 3.42, szombat reg­
gel S, délután 3 órakor. Szombat kezdete pén­
teken délután 3.32 és kimenetele szombat este 
4.37 órakor.

- Gazdasági cselédek kitüntetése. A löki 
mivelesiigyi miniszter értesítette dr. Hadház;. 
Zsigmond főispánt, hogy Kányási István bal­
mazújvárosi, Serdült István letétiem, Kiss Já- 
nos debreceni, Bállá Sándor liajdu-szoboszló', 
Szabó Márton hajdúböszörményi, Keserű Ist­
ván hajdúnánási, Bene János egyek! és Koczkn 
János debreceni mezőgazdasági munkásoknak, 
akik hosszú idő óta hűségesen szolgálnak cg\ 
gazdánál, egyenként 100 pengő készpénziutal - 
inat és elismerő oklevelet engedélyezett. A 
miniszteri kitüntetést ünnepélyes keretek kö­
zött adják át a kitüntetett gazdasági cselé­
deknek.

Orvosi hír. Dr. Fazakas Sándor egyetemi 
magántanár, szemorvos rendel délelőtt 9-tól 
11-ig és délután 3—5-ig. Piac u. 34. szám alatt. 
Telefon: 146.

— Ismét érkezett: clopl csipke. 1 vég 95 
fillér, antilop utánzat öv 50 fillér, angolos ha­
risnya 98 fillér, mosó miiselycm harisnya 98 
fillér a Csipkeáruházban, Kossuth uccu 4.

Halálozás. Sarkady József gépszedő e hó 
10-én 26 éves korában hosszas szenvedés után 
meghalt. A fiatal szedő tehetséges, szép tu­
dású, törekvő s rokonszenves tagja volt a deb­
receni nyomdásztestületnek, amely mély rész­
véttel értesült egyik kartársa elhunytáról és 
arról gyászjelentést Is adott ki. A fiatalon el­
hunyt gépszedő temetése e hó 12-én délután 
3 órakor lesz a Szent Anna uccai temető ká­
polnájából.

— Lepje meg hozzátartozóit kará­
csonyra egy szép fényképpel Liener mű­
terméből, Csapó ucca 1.

Monostarpályi utón elgázolt a szekér egy 
gyermeket. Csütörtökön délben a Monostor­
ba! yi ut 50. számú ház előtt Orbán Sándor 
gazdálkodó részegen hajtotta szekerét és 
Papp Jánosi hét éves iskolás gyermek, aki 
hazafelé tartott, a lovak alá került. A sze­
kér kereke keresztül ment a fején és nagyon 
súlyos sérülést okozott. A mentők részesitef 
ték első segélyben és kiszállították a sebé­
szeti klinikára. A gazdálkodó elleti megindult 
az eljárás. 1

HA FOGYNI AKAR, használjon 
habfürdőt a MARGH-FÜRDŐBEN. 
Hatása biztos, kellemes és ártalmatlan. 
Ára 3 nengö.

— A Hármaskerti Kispolgárok Olvasó Kő 
rónék illése. A Hármaskerti Kispolgárok 01 
vasó Köre választmányi illést tartott Kalmár 
Sándor és Lakatos János elnöklete alatt. A 
választmány az. elnökség javaslatára kimon­
dotta, hogy saját maguk 10 pengőt adnak 
össze az ispotály szegényei számára, 5—5 
Pengőt adományoznak a Horthy Miklósné 
Ufóméi lósága segélyakciójára és a városi se­
gélyakció céljaira, 5 pengőt pedig Hcgymegi 
Kiss Pálnchoz juttatnak a Függetlenségi Köri 
cbédeltetési akció javára.

— Ezer és ezer vevő győződött meg a 
Csipkeáruház olcsóságáról. Mindenki siessen 
kihasználni, Kossuth u. 4.

Még mindig nem eléggé ismeretes, 
hogy a Singer varrógép részv. társ. min­
den egyes üzletében bármikor teljesen 
díjmentesen nyújt himző és varró okta­
tást. A helybeli Singer fióküzlet: Debre­
cen, Piac ucca 79. arra kéri igen tisztelt 
vevőit, hogy az általa fentartott himző 
és varró tan folyamot lehetőleg minél na­
gyobb számban látogassák. A himzési 
technika minden terén a legnagyobb jár­
tassággal bíró oktató személyzet gondos­
kodik arról, hogy minden egyes vevő a 
Singer varrógép kezelésében alapos ok­
tatást nyerjen és nagy súlyt helyezünk 
arra, hogy minden egyes hölgy a világ­
hírű Singer varrógép minden előnyét 
megismerje, hogy ilymódor, ne csak az 
előforduló összes varrási munkákat, ha­
nem a hímzés különféle technikáját, kü­
lönösen pedig a most oly divatos gobelin 
hímzésnek varrógépen való készítését is 
■megismerje. Az összes Singer üzletek i 
állandó oktatási tanfolyamaira való 
résztvételi bejelentéseket a helybeli fiók­
üzlet készséggel vesz át.

Liener Béla műterme nyitva reggel 
8-tól este 7-ig,

Leégett egy borház a Diószegi uti tanyán. 
Hrósz Mór Diószegi uti tanyáján csütörtökön 
1 éggel 9 órakor kigyuladt egy Ili méter hosz- 
szu, nyolc méter széles borház. amelyben gaz­
dasági gépek és üres boroshordók voltak. A 
tűzoltók dr. Roncsik Jenő főparancsnok veze­
tésével azonnal kirobogtak a helyszínre és 
két órai munka után lokalizálták a tüzet. A 
vizsgálat megindult a tüzeset ügyében. 
LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM 
\ DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Teaestély a Csapókerthen. A csapókerti 
Függetlenségi és 48-as Olvasókör a tagok kö­
zötti társadalom fejlesztése céljából családias 
jellegű tea estélyt tart a kör saját helyiségé­
ben (Kisfaludy u. 39.) december hó 14-én, va­
sárnap este 8 órai kezdettel, melyre a tagokat 
és ismerőseit szeretettel meghívja és vár az 
elnökség.

Tolvaj járt tlr. Friedmann Dezső orvos 
lakásán. A debreceni rendőrségen feljelentést 
lett dr. Friedmann Dezső orvos, hogy a Hat­
van ucca 31. szám alatt lévő lakására isme­
retlen tettes behatolt és ellopott kél gyűrni 
350 pengő értékbeli. A nyomozás megindul!.

Méhészek figyelmébe. A Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara méhészeti szakosztálya 
minden hónap második és negyedik péntekjén 
méhészeti szakelőadást rendez. A legközelebbi 
előadást dr. örösi Pál Zoltán tartja: Mit vár­
hatunk az idei téltől telelés szempontjából ? 
címmel, december 12-én délután hat órakor a 
Polgári és Gazdakör uj helyiségében, a Püs­
pöki bérpalotában, III. kapu. I. emelet 16. ajtó.
Az előadás díjtalan, minden érdeklődőt szive j 
sen lát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara. i

Nincs gondja Karácsonyra, lm a Csipke- 
áruházban vásárol. Kossuth ucca I.

Válasz «így sestakerli lakosnak
A ,,Debreceni Polgár" december ll-iki szá­

mában „ügy 5 pengős sestakerli" aláírással 
egy nyílt Ívvél jelent meg, melyben az aidin' 
a/i ajánlja a polgármesternek, bogi a Sesta- 
keu rendezésével felmerülő költségek, ne a te­
lek nagysága, hanem azok értéke alapján ősz- 
ti.ssanak fel a telektulajdonos.ik terhére, vag-, is 

ahogy ő Írja - - ,,a telek értékével egyen­
letes legyen a telekre eső teher". Helytelen­
ítek ítéli, hogy pl. a Vilmos császár uti és 
mony! uti 25 peng'is telkek tulajdonosai a rc.,- 
dezés költségeiből telkük nagysága arányában 
vesznek részt, épen úgy mint az 5 pengős „:íi- 
alj" lelkek, nem pedig a telkük értéke arányá­
ban. Szerinte ez volna az igazság.

Nézzünk a szemébe ennek az igazságnak! 
t.n Simonvi uti telektulajdonos vagyok. Ne­
kem már van uccám, nincsen szükségem sern- 
miféle rendezésre, mégis telkein minden öle 
titán 1.40 pengőt kell fizetnem, hogy tiszteli 
"Walj" birtokostársam a fiialj helyett szép szé­
les uj uccai, uj frontot, parcellázási lehetősé­
get és ezek tetejében 30 éves adómentességet 
kapjon. Mindezeket az előnyöket ő kapja, de 
az árát fizessem meg én és Simonyi uti és Vil­
mos császár uti birtokostársaim! Az előnyö­
ket szépen eltenni, de a terheket a más vál­
lára tolni — ez egy olyan újfajta divatos 
igazság, amelyből nem kérünk.

ügy 2.5 pmgeis sestakerli.

— Öngyilkosság. Dénes Margit 19 éves haj- 
duluullu'izi leány csütörtök reggel felakasztott:! 
magát. Mire észrevették, meghalt. Tettét sze. 
relmi bánatában követte el.

Karácsonyi fényképküíönlegessések 
Liener Bélánál, Csapó ucca 1.

Pálfyné Gulácsy Irén legújabb mo­
numentális regénye: Pax vobis 3 vaskos 
kötetben Pengő 15. megjelent és kap,, 
ható: Hegedűs és Sándor R. T. könyvke­
reskedésében, Ferenc József ut 34. sz.

IRÓGÉPBÉRLET. Remington Író­
gépek bármely modellje bérelhető tetszőle • 
ges időtartamra,, mérsékelt kölcsöndij elle­
nében. REMINGTON ÍRÓGÉP RT. 
Debrecen, Piac ucca 58. Telefon 4.02.

Ne halassza karácsonyi vásárlásait 
utolsó napokra, mert már most 10% en­
gedményt nyújt Mentze Henrik, Piac 38. 
felvételek!

BRILLIÄNS ÁRUL arany és ezüst tár- 
g.\ altat legoicsóbbau Halász ékszerésznél
vehet.

— ízlésben vezet! Mindennemű virág­
díszekben, csoki okban, koszorúkban 
„Rózsa" virágcsarnok, Piac ucca 24.
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PÉNTEK, december 12.
Budapest. 9.15: A m. kir. 2. József nádor 

honvédgyalogezred zenekarának hangverse­
nye. Karnagy: Szeghő Sándor.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
.12:. Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, idójárásjclentés.
12.05: Szalonzenekari hangverseny. Kar­

nagy: Bertha István.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- cs vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Szányi Aladár meséi.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- cs vizáilás- 

j ientes, hírek.
5- Tót-magyar nyelvoktatás.
5.25: Radosné Bock Hilda bécsi 

énekel schramme!zene kísérettel.
6.15: „Barabás Béla.” Felolvassa:

. diák.
6.45: Gyorsíró tanfolyam.
7.30: A Rádió Élet félórája.
8: Régi magyar táncok. Előadja a 

Operaház tagjaiból alakult zenekar. Karnagy: 
Berg Ottó.

9: Pontos időjelzés, hírek.
9.15: Zongora-gordonka szonáták. Előadják 

Ferencsik János, a m. kir. Operaház karna­
gya és Csuka Béla. a m. kir. Operaház ma­
gángordonkása.

11: Gramofonhangverseny.
Külföld.

Pécs. 11: Gramofon. 1.10: Gramofon. 3.25: 
Zenekar. 5.30: Gramofon. 8: Dalegyleti hang­
verseny. 9: Vonósnégyes. 10.10: Tánc gramo­
fon.

Berlin. 4.30: Zene 5,50: Bécsi operettek 
részletei. 8.10: Hangverseny. 10.15: Tánc­
zene.

Kassa. 11.30: Gramofon.
5.10: Zene. Majd: Prága.

Ptágb. 11.15: Gramofon. 7.20 : Hegedűjá1 ék. 
7.50: Szinmü.

Tünch. 4: Zene. 8:
Szórakoztató zene.

dalokat

Gyula

kir.

12.30: Jazz-band.

Gitár hangverseny 9:
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Görbe tükör
AUTÓS: Nem tud vigyázni? Úgy járkál 

ezen az uccán, mintha az a magáé volna.
GYALOGOS: Es maga? Úgy ül abban az 

autóban, mintha a magáé volna.

Hallja. Kati, nem vagyok megelégedve a 
viselkedésével. Mikor idejött, egészen tisztes­
séges leány volt, de újabban úgy beszél velem, 
mintha velem egyformának tartaná magat.

Óh, dehogy, nagysága kérem. Olyan os­
toba nem vagyok. . .

*

A világhírű zongoraművész Paderewsky, aki 
rövid ideig a politika berkeibe is kirándult és 
Lengyelország miniszterelnöke volt, éppen 
nem ellensége a rövid, tréfás, néha csipös meg­
jegyzéseknek. A művész ugyan november hó 
18-án ünnepelte 70. születésnapját, de ez egyál­
talán nem akadályozta, hogy hangversenykör- 
utra induljon Amerikába. Elutazása előtt bu- 
csulakomákra, ünnepi vacsorákra hívták a 
mestert. Többek között egy magát zeneileg 
képzett családtól is kapott meghívót. A család­
fő irta az udvarias levelet: ,,A feleségem majd 
előbb bemutatja legújabb két szerzeményét, 
leányom néhány dalt énekel, a fiam csellón 
fogja kisérni. Az estebéd tiz órakor lesz.”
-.Tíz órakor pontosan oU leszek” válaszolta 
Paderewsky.

*

— Tizenöt év kellett, hogy megtudjam, mi­
lyen keveset tudok sóhajtott egyszer egy 
társaságban Paderewsky.

És mikor ezt megtudtad, mit csináltál?
— kérdezte egyik barátja.

— Semmit se csinálhattam, mert akkor már 
világhírű voltam.

Egy alkalommal Paderewsky közreműkö­
dött egy szimfonikus hangversenyen, amelyet 
a szerző vezényelt. A főpróba után Pade­
rewsky a szerzőt több egyenetlenségre fi­
gyelmeztette. A szerző indulatosan felkiáltott:

- Tulajdonképen ki irta a szimfóniát: ön, 
vagy én?

Hála Istennek ön felelte mosolyogva
Paderewsky.

*

— Melyik nő az. aki előtt nincs tekintélye 
a hatósági személynek?

Legújabb

könyvujdonságok 1
Móricz Zsigmond: Eső leső tár­

saság .............................................
(A magyar élet nagy írójának élet­
teljes remek uj beszélései.)

Tabéry Géza: Vártorony, 2 kö­
tetben .............................................
(Werbőczy István idejébe visz 
vissza ez a gazdag cselekményig 
pompásan megirt hatalmas törté­
nelmi regény.)

Molter Károly: Melánia R. T. . .
(Az „Erdélyiek Karinthyjának” ra­
gyogó humora és gyilkos szatiráju 
fantasztikus regénye a földalatti 
erők birodalmából.)

Dzantó György: Mata-Hari .
(A világháború hires kémnőjének 
szenzációs regénye.)

Beöthy (Kéky): A magyar Írod.
kis tükre........................................
(Uj, bővített kiadás. Nemzeti iro­
dalmunk története a legrégibb idők­
től napjainkig.)

Orbók Attila: A véres mesgye .
(Az első magyar revíziós regény 
egy határmenti falu tragikus életé­
ről.)

Székely Mózes: Zátony. (Irredenta
regény.)...................................
(A megszállás alatti Erdély szen­
vedései idegen uralom alatt.)

Vieki Braun: Grand Hotel . , .
(A modern nagyvárosi élet ezer 
alakja, ezer eseménye, ezer titka ka­
varog a nagyvárosok Grand Hotel­
jeiben és ebben az izgalmas re­
gényben.)

Hauckland: Két nemzedék . . .
(Apák és fiuk összeütközésének 
nagyerejü mély regénye az élő 
norvég író egyik legnagyobbjának 
tollából.)

Nétnirovszky: A milliomos Goider 
(Egy beteg milliomos testi és lelki 
szenvedésekkel telt állandó drámai 
feszültségekben zajló életének re­
génye.)

Hm. talán a tolvajnő.. .
Dehogy is! A rendőr felesege.

Tegnap láttam a vőlegényét, Mari.
Honnan tetszett ráismerni, hogy o az?
A férjem viselt felöltőjéről.

*

Bözsike megkérdezi az udvarlójától:
Ki tudná találni, hogy hány éves vagyok?
Már hogyne tudnám? Igazán nem látszik 

annyinak.
*

MENYASSZONY: Attól félsz, hogy nem
kapsz vőfélyt?

VŐLEGÉNY (betörő): Vőfélyt akármeny- 
nyit, de olyat, akire a jegygyűrűt rábízhatom, 
egyet sem.

Most a legokosabban tennéd, ha 
mamához és szépen bocsánatot

Feleség: 
elmennél a 
kérnél tőle

Férj: De mikor kiderült, hogy nekem van 
igazam.

Feleség: Akkor a te helyedben én még vi­
rágot és zserbót is vinnék.*

Egy régi budai temetőben a következő sír­
feliratot találtuk:

NYUGODJ BÉKÉBEN,
MÍG ÚJRA E' vüTT LESZÜNK.

GYÁSZOLÓ HITVESED.

vette a barátja, akihez már négy év óta 
benső viszony fiizi.

Ez a házasság lesz a művésznő legszebb 
premierje jegyezte meg egy színházi ren
dező.

Miért? kérdezte a barátja.
Na hallod... már négy éve folynak be­

lőle a próbák.
*

A körúti kávéházba belép egy jóképű, idő­
sebb vidéki. A pincér udvariasan kérdezi:

Feketét parancsol, vagy valami különle­
gességet? Nagyon mérsékelt áraink vannak.

Jegyezze meg, hogy én nem szoktam 
pénzt adni nőkért, - veti oda sértődötten a 
vendég.

*

Ketten utaznak egy vasúti fülkében. Az 
egyik bemutatkozik és megkérdezi:

Mi az ön foglalkozása?
Kereskedelmi ügynök vagyok. És ön? 
Költő.
Az még sokkal rosszabb foglalkozás, 

mint a miénk.
Hogy hogy?
Mert maguk költők még a haláluk után 

is konkurrálnak egymással.
*

Két színpadi szerző felesége üldögélt 
együtt a cukrászdában. Természetesen a fér­
jükről beszélgettek.

— Az én férjem most nagyon ideges 
mondotta az egyik, — mert sokat dolgozik. 
Nagy restanciában van és mindennap csinál 
egy felvonást.

Az én férjem is nagyon ideges — vála­
szolja a másik, — de ő ... minden nap csak 
egy jelenetet csinál.

Méltóságos ur: És mit gondol, kegyelmes 
uram, hogyan lehetne megmenteni a tönkre­
tett középosztályt?

Kegyelmes ur: Hm... hm... ehem. . .
ühüm .. . Majd talpraállítjuk őket.

Méltóságos ur: Nagyszerül... Talpra ma­
gyar ! És ha szabad érdeklődnöm: ki kapja 
meg majd a talpbőr-szállitást?

*

Egyik ismert színésznőt a napokban el-

Nagysága: A bizonyítványaiból úgy lá­
tom, hogy sűrűn változtatja a gazdáit. Meny­
nyi ideig volt a legutóbbi helyén?

Cseléd: Igazán nem néztem meg az órát.
is*

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

A DMTE vasárnapi 
országos birkózó- 

versenyére
javában folynak az előkészületek s a munkás­
csapat tekintélyes erőt képviselő birkózó gár­
dája szorgalmasan tréningez, hogy megállja a 
helyét az országos viszonylatban is élénk ér­
deklődéssel kísért versenyen. Ez a verseny 
ugyanis mintegy előfutárja lesz a jövő év 
február első vasárnapján tartandó Kovács 
Gyula vándordijas versenynek, amely tudva­
levőleg Debrecenbe szokta szólítani Magyar- 
ország legelső birkózó gárdáját.

A vasárnapi verseny délelőtt 10 órakor kez­
dődik a DTE Péterfia uccai tornacsarnokában 
s a helyárakat a rendezőség a legminimálisabb 
összegben állapította meg, hogy ezáltal is elő­
segítse a versenynek mind szélesebb körű lá­
togatottságát s már előre gondoskodott meg­
felelő számú rendező-gárdáról, hogy a nagy 
mezőnnyel induló birkozóverseny zavartalan, 
sima lebonyolítását biztosítsa. A versenyzők 
a szombat esti és vasárnap reggeli vonattal ér­
keznek Debrecenbe,
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A szezon legérdekesebb mérkőzése lesz 
vasárnap a III. kerület—Bocskay meccs

Vasárnap Debrecenben dől el a harmadik, esetleg a második hely kérdése a Bocs­
kay és a III. kerület között. —■ A mai tréningen kitűnő kondíciót mutatott a 
Bocskay. — Minden debreceni sportkedvelő künn lesz a mérkőzésen és Bocskay

jelvényt visel.

A futbaUtudósok, statisztikusok számtalanszor 
átszámították már a szezon utolsó, sőt pötior- 
dtikija előtt a tabellának az esélyeit. A pro­
fesszionista bajnokság első helye az őszre el 
\an már intézve, cltidézettnek látszik a máso­
dik^ hely kérdése is, — hacsak a Nemzeti nem 
t.koz meglepetést az Újpesttel szemben _ el­
lenben annál nagyobb a bizonytalanság a har­
madik: és a hatodik hely között. A harmadik 
hely kérdése a vasárnap Debrecenben lenit.

■"V mérkőzéstől Hitig. Akár a Bocskay, akár 
a III. kerület szerez pontot, a harmadik Inlyre 
int s ha döntetlen lenne a mérkőzés, a heirnui- 
eW; helyet a III. kerület foglalná el s rosszabb 

ólarányáveil a negyedik helyre jutna a Bocs. 
kay. Ebben az esetben persze a Ferencváros 
lenne az ötödik és a Sabária a hatodik helye­
zett. Ha azonban kikapna a Bocskay, akkor a 
Harmadik helyet a 111. kerület foglalná el s ma­
radna a hatodikon a debreceni csapat.

Nug\ a tét tehát s érthető, hogy csak ti nagy 
csapatok meccsei iránt érdeklődött a köz.on- 
«*<**»❖ <a* .J*<® * m

ség olyan nagy mértékben, mint a vasárnapi 
meccs iránt. Nagy lesz az izgalom, erős a ve­
télkedés. tehát szép a sport. Ligameccsen ennyi 
nem forgott még kockán a debreceni csapat 
számára, nagyon megnyugtató tehát, hogy a 
kéksárgeík kitűnő kondícióról teltek tanúságot 
mai tréningjiikön. Markos visszafoglalta helyét 
ti jobbszélen, Horváth a baloldalon, egyébként 
változatlan lesz a standard csapat felállítása. 
Remélhetőleg az eső nem fog kellemetlenkedni, 
de bizonyos, hogy a meccset megtartják, hi­
szen december közepén már nem jöhet olyan 
nagy zivatar, felhőszakadás, mint amilyen a 
múltkor félbeszakította a két csapat mérkőzé­
sét.

A meccs jegyeit a Máv. Menetjegyiroda áru­
sítja (Piac ucca 58.), ahol megvásárolhatók a 
Bocskay jelvényei, épen úgy, mint a Sándor 
Annin cégnél (Piac ucca 28.). Minden sport 
iránt érdeklődő debreceni, a Bocskay minden 
hive künn lesz ezen a mérkőzésen s teljes lé­
lekkel buzdítja csapatát a győzelemre.

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 
könyvkereskedésében. Ferenc József ut 

34. szám.
Konyvujdonságok mindennap érkeznek!

A DTE Steinfeld István vándordíját nyert együttese. Ritook Tibor. Sóvárt 
Pál. Fábián Pál Kratrer Antal. Mátyás Lajos. Weisr István. Kinzl István.

DEAC -MISE 8:1 (8:0).
A későn kezdés miatt mérkőzéseivel lema­

radt DEAC csütörtökön délután bajnoki mér­
kőzést játszott Debrecenben a Mátészalkai 
!SE csapatával. A hétköznap ellenére is ösz- 
szegyült 200 néző előtt változatos küzdelmet 
vívott a két csapat és az erősen túlzó gól- 
arány hamisan fejezi ki a játék képét. A DEAC 
nagy győzelmének két közvetlen oka van: hali- 
sorának kiválósága és a mátészalkai tartalék 
kapus primitiv tudása. Mezőnyben a vendég­
csapat közel egyenrangú ellenfél volt, a döntő 
pillanatban azonban úgy csatársora, mint köz­
vetlen védelme nagy bizonytalanságot árult el.

A vezető gólt a DEAC éri el Pullmann revén 
a 8.^ percben, majd a 15. és 25. percekben Mol­
dovan és vitéz Makády szerzik a következő 
gólokat. A 25. percben Gáspár DEAC hátvédet 
a labda szemen találja és a játékos kiállni 
kényszerül. A DEAC 10 emberrel is tartja az 
eredményt s igy a félidő 3:0 marad.

Szünet után az 5. percben Makády ló ismét 
gólt, maid a 17. percben Bállá az MTSE egyet­
len gólját lövi. Erre a DEAC Pullmann és Mol­
dovan góljaival válaszol. A még mindig heves 
iramban Piinkösty sérül és kiáll, de Moldován 
és Pullmann azért nem zavartatják magukat a 
góllövésben és 8:lre állítják he a végeredményt. 
Az utolsó percben a MISE csatársora támad, 
gólhelyzetet teremt a DEAC kapu előtt, de 
eppen lövésre lendül az egyik szálkái csatár 
lába, amikor Auer Kálmán bíró a mérkőzés vé­
gét jelzi. Közben a labda védhetetlemi! siivi: a 
hálóba, de már nem számit gólnak.

Szépen Sikerült a Magántisztviselők és a 
Kll: ping pong versenye. Szerdán és csütör­
tökön este zajlott le nagy érdeklődés mellett 
a „Magántisztviselők" és a KIÉ ping-pong 
' ersenye. A vendéglátó a Magántisztviselők 
csapata volt, akik minden igyekezetüket latba 
vetették a verseny megrendezése körül. Tel­
jes sikerrel és simán folyt le a verseny, me­
lyet a Magántisztviselők csapata nyert meg 
16:ő arányban. A győztes csapatból kitűntek: 
Kalmár, Schwartz és Frenkel,
Kollár, Proszlcr és Erdélyi

32INHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

PÉNTEK: Légy jó mindhalálig. C) bérlet 12. 
SZOMBAT: Huizárfogáa. Operettpremier.

Móricz Znigmond üdvözlés« a Csokonai 
színházban. A Csokonai-szinházban bemuta­
tásra került Légy jó mindhalálig cimü szín­
darab bemutatójáról irt tudósításokban olyan 
hii látott napvilágot, hogy a darab szerzőjét, 
Móricz Zsigmondot a kir. tábla elnöke üdvö­
zölte volna, A kir. tábla elnöke ezzel kapcso­
latban annak megállapítását kéri, hogy a szer 
zót nem ö, hanem Perjéssy Mihály dr. táblai 
tanácselnök, mint a Szinpártoló Egyesület el­
nöke üdvözölte.

A »ZÍNH/XXI íROCwl 5 
J*> HIKEI e_^***»*^

M i. pénteken este C) bérletben egyelőre utol 
ia kerül színre Móricz Zsigmond ffles ter­

mővé, a
I I UY JŐ MINDHALÁLIG 

'I UAR MISIVEL a vezető főszerepben. A deb­
receni Csokonai színház ezen előadása már 
országos hírűvé vált és minden eddigi estén 
megkönnyezte a lelkes közönség a kis Nyilas 
Misi kálváriáját, de a felvonások végeztével, 

t ami a legnagyobb színházi és színészi si­
kert jelenti, az előadás végén is helyén maradva

a másikból:
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loiriboK :i szólította számtalanszor Sugár M.s 
vei az fiún a darab remek szereplőit.

A inai estével egyelőre lekerül a példátlan si 
kert aratott diákdareb a színház niiivoriról 
ajánlatos leint a jegyekről idejében gondos­
kodni.

HUSZÁRFOtiAs
Mindig népszerű volt az op.-rutisziapaUoii i- 

a békebeli huszár, a világ legelső kalo.iá 
hátha még egy olyan pompás operett kereté­
ben szerepelnek, mint a színház legújabb bu­
széi darabja, a

MŰSZAKIAK i\S
el mii hallatlanul mulatságos operett, melynek 
sikerszériája a Csokonai színházban szombat 
este indul meg a bemutatóval és vasárnap dél­
utánt is beleértve egészen a hét végéig minden 
este uralja a műsort. Tímár Ha, Erényi Höske, 
Halassy Mariska. Fáskerti Mária, Autók Fe­
renc, Misoga Laci, Kormos Ferenc és Sugár 
Misi lesznek a főszereplői az Unger Pista által 
rendezett upcreuajdonságnak és a sok :rnkk, 
látványosság, pattogó, remek muzsika, mulat­
ságos szöveg, nagyszerű táncok, tökéletes i lő- 
adás, pompás díszletek biztosítják még az Al- 
vinczy huszároknál is nagyobb sikert.
•IÖN! TOSCA. OPERA. CSÜTÖRTÖK ESTE! 

RENDES HELYARAK!
JÖN! TOSCA. OPERA. CSÜTÖRTÖK ESTE! 

RENDES HELYARAK!
KOVÁCS DEZSŐ MINT SCARP1A.

JÖN! TOSCA. OPERA. CSÜTÖRTÖK ESTE! 
RENDES HELYÁRAK!

JÖN! TOSCA. OPERA. CSÜTÖRTÖK ESTE! 
RENDES HELYARAK! 

köves andor mint cavaradossi.
JÖN! TOSCA. OPERA. CSÜTÖRTÖK ESI 1:1 

RENDES HEI.YARAK!
JÖN! TOSCA. OPERA. CSÜTÖR TÖK ES I El 

RENDES HELYARAK!
TÍMÁR II.A MINT TOSCA.

Dacára a fővárosi vendégművészek fellépésé­
nek, rendes helyárak! Sziupártoló egyesületi 
tagok huszonöt százalék kedvezmény!

<»-5»

KOZCAZPASAC
A terménytőzsde.

A liverpooli tőzsdéről f " ---nnys árlemorzso­
lódást jelentettek és ez az irányítás kedvezőt­
len hatással volt a gabonatőzsde kialakulására 
és úgy a határidőüzleti forgalomban, mint a 
készárupiacon kisebb árlemorzsolódást idézett 
elő. A haíárklőüzleti forgalomban a búza álta­
lában üzletiden és mivel likvidáciős nap van, 
az árukínálat még crősbbödött. Ennek tulajdo­
nítható, hogy a búza ára átlag Ifi fillérrel 
visszaesett. A rozs is gyengült és első kurzu­
sában 10 filléres veszteséget tüntetett tel, 
amelyből azonban a tőzsdeidő későbbi folya­
mán egy nagyrész megtérült. A tengeri irány­
zata tartott.

A határidőitz,let első kötései magyar búzá­
ban márciusra 15.37, májusra 15.26, magyar 
rozs márciusra 9.86- 9.92. \ tengeri májusra 
16.62—12.61 pengő.

A kvszántpiacoii valamivel élétikehb volt az 
üzlet, mert a malmok ugyan nem vásárolnak, 
de az arbitrázs az alacsonyabb árfolyamok 
mellett nagyobb vételi készséget tanúsít. Hír 
szerint Svájcban nagyobb érdeklődés mutatko­
zott gyengébb fajtájú magyar búza iránt, me­
lyet keverési célra. buciisi paritással 12.86 
svájci frankért vásárolnak. A rozs üzlet tartott.
A takarmánypiacon üzlcttclvnség mellett tar­
tott az irányzat. A magpiac üzletiden. A liszt­
árakat a malmok általában öl! fillérrel lesz ifi 
tolták, kivéve a 8-as takarmánylisztet, amely­
nek árát változatlanul hagyták.

Kcsztinipiílc: Búza; 77 kg. tiszavkiéki 13.ő:) 
14.30, felsőtiszai 13.85--14.00. 7.S kg. tiszuvi- 

déki 14.115—14.45. felső,tiszai 14.00 14.15, 79 kg.
tiszavidéki 14.25 — 14.85, fdsőtiszai 14.20 14.35,
80 kg. tiszavidéki 14.50—15.00, felsőtiszai 14.25 

14.40. sl kg. tiszavidéki 14.30- 15.10, felső- 
tiszai 14.30 14.50. Rozs pcstvidékl: 8.90—9.001
/.ab 1. r. IS.50 18.75, közép 18.20 -18,30. Tcn- 
geri tiszántúli II.(»0 11.75. Egren 10,40 10.60.

Hatdridfipiac: Magyar búza márc. 15.36 
l.s.37, máj. 15.26—15.27, magyar rozs márc. 
9.87 -9.88, tengeri májusra 12.59 12.60, tran-
ziló májusra 10.45- lo.So.

HudaiH sli dllatvdsdrok: Sei lesvásár. Nyílt 
vásári maradvány 1389 darab, érkezett 3609 
darab Eladás 90S darab. Zárt vásárra érkezett 
lit drh. Arak: zsirsertés kőin i \ ti 114 t_>ti. ,lc. 
Iiéz 120 124 fillér ki'ogramonkvnt, élősúlyban. 
Marhavásár. Vágó marha felhajtás 600. Eladat­
lan 7o. A v-i -,ir irán; kntjha \olt Az -,k 
rnk és tehenek ára. kilogr,lmonként 6 fillérrel 
esett. Arak: Bika magyar 11. ,./1á! \ a 56 72 
tarka príma or, 106. kivételes los. ökör ma- 
*>ar Prím - 708, tarka pt ima 92 106, kivé­
telesen* 112. II. osztályú 66 -90. III. osztályú

>2 6-1. Telién magvar II. osztályú 63—90. III.
-ziálvu 55-62. Tarka prima 82-96, kivéteie- 

SU1 11,1 • - II- osztályú 56 - ni. ni. osztályú 
I-’ 51, bivaly magyar 36- 48, növendék 56 92.

7 i'rniciiytüzsdi-zárlat. 
fősibizú, december II.

Mai zárlat
Cent. husiiul Cent, bushel

Dúc. 11.25 77.375 77.125
Műre. 19.25 79.25
Május 81.125 25 81.125—81

Tengi ri:
Dec. 72.125 72.125
Márc. 15.25 74.75
Május 11.59 75.75

Zab:
Dec. 54.875 34.375
Márc. ,35.875 55.5 )
Május 37. 5o.5'J

Rozs:
Dec. 47.75 47.375
Márc. 48. 47.75
Május 48. 48....

❖❖
.1 valiiuilc hivatalos árfolyamai:

Alig 4 font 27,67 -27.82, Belga frank 7V.65-
80.05, Cseh korona 16.87—16.99, Dán korona
152.70-—153.30, Dinár 10.03—10.11, Dollár 568.65

571.65, Francia frank 22.40—22.75, Hollandi 
forint 229.90—230.90. Lengyel zloty 63.80— 
64.20. Lei 3.36.5 -3.40.5. Leva 4.12 - 4.181 Lira 
29.75—30.05, Német márka 136.70—136.60, Nor­
vég korona 152.70—153.20, Osztrák schlling 
80.30—80.70. Svájci frank 11.55—,1111.05, Svéd 
korona 153.20—153.80.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától 
HIRDETMÉNY.

A nag.v méltóságú m. kir. pénzügyminiszté­
rium 119.046- 1930. VII. a. sz. rendeletére, 
Debrecen sz. kir. város adóhivatala ezúton 
éitesiü az érdekelteket, hogy a dr. Miklós Ár­
min. Erledigender Márton. Debrecen sz- kir. 
város, Kenyeres Károly. Wolf Lipót és fiai 
debreceni megváltott ingatlanaira továbbá 
Marsiéin István, Bilkei Kövesd! Imre debre­
ceni vagyonváltságos földjeire vonatkozó ár­
leszállítás iránt beadott kérelmeket, a nagy- 
méltóságú m. kir. Pénzügyminisztérium nem 
tartotta teljesíthetőnek.

Debrecen, 1930 december 5.
. _. . . Városi adóhivatal.

40068- 1930. 1.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Kiadó városi üzlethelyiség.

A Simonffy ii. 2. sz. alatti bérhózbaii a Csil­
lag I estyérek bérletében álló 3. szánni sarok- 
üzlethelyiség 1931. évi február l-től 1934. évi 
április .30 lg terjedő időre bérbeadó.

A bérbeadás tárgyában í. évi december hó 
lO-e". délelőtt 9 órakor Városháza tanács­
termében nyilvános szóbeli árverést tartunk.

A kikiáltási árat is feltüntető árverési fel­
tételeket Városháza 1. cm. 35. szánni hlva- 
'-dos helyiségben naponta 12 és I4 óra között 
meg lehet tekinteni.

Debrecen, 19,30 december 8.
________ Polgármester.

Karácsonyfa
Mester ucca 28. szám alatt
__ _____ 1 e fí o 1 c s 6 b b a n beszerezhetek.

Központi fűtést, 
Vízvezetéket

szakszerűen készít

GYENES Arany János U.27
Telefon 9-37.

MÉRAY-féle

háromkerekű
teherautó

(8 hónapig volt üzemben) 
cca 2 — 300 kg. teherbírásra

rendkívül olcsón
eladó.

Cím a kiadóban.

■nwBmi

Hentesek, vendéglősök
a í. nagyközönség figyelmébe

ajánlom dúsan felszerelt raktá­
ramat a legolcsóbb árban. —
Valódi szegedi édes nemes cse­
mege paprika, valamint elis­
merten príma és olcsó pergelt 

kávé különlegességek és 
mindenféle fűszerek 

és csemegeáruk 
nagy raktára

Lindenfeídnéi
Ddgonfeld tér 7 Telefon 79.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnali-a

kiadó.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Takarítási Vállalat
Nap ucca S. Telefon 17-55.

irtószer is kapható, egy liter 5 pengő.

MÉi
hihetetlenül 
olcsó áron
kerülnek eladásra

az
könyvkereskedésében Széchenyi u. 2. A ref. kistem’plom mögött

Már megjelentek a közkedvelt

arácsonyi zenealbumok
pengő

3 féle kiadásban.
Bárd-féie karácsonyi album ára
Nádor-féle karácsonyi album ára . u.__
Rózsavölgyi-féle karácsonyi album ára 6.—

Valamennyi album tartalmazza a LEGÚJABB
RÁDIÓDARABOKAT,
HANGOS FILMSLÁGEREKET
OPERETTEKET,
TÁNCDARABOKAT,

. , , magyar dalokat.
A kötetek ara oly olcso, hogy egy-egy album zenemüvei Uülön-külon meg. 

vasaroiva több mint 100 pengőbe kerülnének.
Felhívjuk még ez alkalommal szives figyelmét

€« B5E M ive; wbfö m
osztályunkra is.

Valódi elsőrangú angol gyártmányú gramofonokat állandóan raktáron 
lartunk, gramofonlemez újdonságok pedig naponta érkeznek, 

albumok i
Az összes gramofonok i --Takarékosság könyv-re is besze- 

lemezek rezhetők és havi részletfizetésre.

„His Mast »rs Voice* valódi angol 
beszélőgépek és lemezek fölerakata.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor Rt.
zenemű- és gramofonkereskedésében. Piac ucca 34. szám.
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jjraóuiMSBTftaM wmuamatmt
TAMJNKBAM : TSBENC jAsSHT OT (VUC OOŰÉ# H 
SZÍM, nÓKEIADÓBIVAlAlXFHXBAS IztfcMBNTl 
OCCA X Mi«, A R KO ED Cl ÍS SlBDflB n* 
KÖNTTKBRKSKSÖÉSÉeBM PIAC OCCA 34. e»L^ 
ALATT <■ A „BABBIT“ pCbDÖ PAneiXbIrÍA. —

„Nyugdíjas”
levelét későn vettem. Ki­
út.* am. Megállapodás újév 
napján érvényes. 1288 a

Barna Józsefné
név kívánt helyre levél 
ment. 1291 - a

Uccai
j bútorozott szoba kiadó.
* Thaly Kálmán u. 3. 1170-b

Kiadó
május 1 -re négyszobás I. 
emeleti úri lakás teljes kom- 

i forttal. Értekezhetni Alföldi 
Takarékpénztárnál. 1522-c

Püspöki palotában
csinosan bútorozott szoba 
kiadó, esetleg fürdőszoba 
használattal. Óim a kiadó­
ban. 1417—d

1

vríMltévt

Betétekre
most is mi adjuk a legmaga

Két Irodának,
parkettes tágas uccai szoba vagy orvosi rendelőnek is al- 
1 / onyha január 1 -re ki- kalmas több helyiségből álló

Ugyanott egy különbé- Piac uccai lakás kiadó. Piac 
■tu bútorozott uccai szó- j ucca 42. Korzó drogéria, 

h rögtön kiadó. Hatvan u. g

Csinosan i bútorozott szoba" esetleg el-

butorozott szoba 1—2 sze-; látással 1—2 személynek ki­
rn elynek kiadó. Degenfeld- j adó. Püspöki palota, I. em. 
tér 3. Paszternák. 1559—a ! 38. 1098—d

sabb kamatot. Kölcsönöket 
olcsón folyósítunk. Debre­
ceni Népszövetségi 
szövetkezet, Szent Anna uc- ; déglöbe 
ca 10—12. szám, Batthyány j 
ucca sarok, bérpalota. 1965d j

Olcsó 1
kölcsönöket földbirtokokra

Keresek Bor,
újévre megbízható mindenes saját termésű, igen jó, liti- 
főzőnőt jó bizonyítvánnyal renként is kapható. Far- 
kéttagu családhoz. Csabay kas, Rákóczi 9. 1511 —c
járásbiróné, Haiduböször- 

1267—b'meny. Járgány
alig használt, eladó. Érte-

----  Egy ! kezni Kassai ut (Hadházi)
Hitel-; csinos kiszolgáló leány ven- 16. 1215—b

felvétetik. Külső-:-------------—----------------------
Bámulatosvásártér 2. szám. 1561

Kiadó j GYÖNYÖRŰ
különbejáratu uccai szép bu- I világos 5 szobás III-ik eme- 
íorozott szoba. Bethlen ucca ' leti uccai lakás minden mo- 
/ 2. szám. 1287—a ! dern komforttal (központi

----- - fűtés, személyfelvonó,
Kaivin-ten

kétszobás, előszobás, régi, 
kényelmes földszinti lakás 
kiadó. Kulcsár üzlete. 1289a

me-

Uccai
bútorozott szoba kiadó. 
Thaly Kálmán u. 3. 1290-b

Egyszerűen
bútorozott kis szoba 
Miklós ucca 21.

kiadó. 
1095-b

Lépcsőházi
bejárattal bútorozott szoba 
kiadó. Piac 16., II. em. 4.

1534 b

legviz stb.) azonnalra kiadó. 
Értekezhetni Piac ucca 34.

házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat — 
Groszmann Ignác Debrecen, 
Piac u. 63. 997—d

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal bíró ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő” jelige alatt.

122—d

! Szegény
izraelita leány kéri jószivü 
izraelita családot, aki neki 
lakást adna, akár némi hoz­
zájárulás ellenében is. Ké-

------i rém a szives megkeresést és
. a címet a Debreceni Függet- 

t?n'! len Újsághoz leadni. 1563-d

ben.
alatt.

Perfect
gép- és gyorsirónő, hosz- 
szabb irodai gyakorlattal 
azonnalra állást keres.

i olcsó árban elárusítok finom

!< fekete és kék férfi öltönyre 
való szöveteket. Domán,

Csapó u. 4. 1470—b
Központon, Kézimunka

vagy annak közelében két, ágyteritő, függönyök,
szobás modern lakást, lehe-1 tők, frakk, zsakett, ruha-_______________________
tőleg fürdőszobával május j szekrény, tükrök, női ruha, I HUSFÜSTÖLÉS 

eisejére keresek. Ajánlatok j férfi és gyermek cipők, be-; olcsón, kifogástalanul Zöld- 
,,Pontos fizető ’ jeligére. I kötött „Én Újságom” el-j fa ucca 3. szám alatt. 1231 d
d [ adók. Szent Anna 34. 1228b i---- ~--------- r.---- :......... ... ......
j Ferenc József ut 26.,
: Gambrinussal szemben min- 

’ den igényt kielégítő első­
rendű uriszabóság. — Olcsó 

Fajborok,_ ™ fazonárak! 1500-d
saját termés, alacsony áron, Gépírást,
literenként is, hordótételnél sokszorosítást vállalnak _
engedmény. Arany János u. J Wirth Nővérek, olcsó árban. 
30- 1183-b i Piac 59„ III. em. 1090—c

___________________ 1122-

Háromszobás
modern lakást keresek fő­
útvonalon májusra. Cim a 
kiadóban. 1529—d

könyvkereskedés-1 Ajánlatokat: „Szorgalmas , 19

Két
rádió eladó. Gyakorlottak 
fixszel és jutalékkal felvé­
tetnek. Soltész

Bor,
saját termésű, kitűnő, literje 
60 fillér. Csonka ucca 18."

750—d

$<$§[_____
Vidéki

gyermek tanuló gondos ápo­
lásban és teljes ellátásban ré 
szegülne. Cim a kiadóban.

1117—d

munkaerő 
adóba kér.

jeligére a ki- 
1373—d Komplett

| ebédlő. Karinthy, Dumas so- 
... - í rozat, Geiger acvarell eladó,

djiazasert orakönyveléseket, j Vár u. 6. 1562 a
Szerény

Bútor,
, 2 ágy, 1 szekrény, 1 tükör, 

Kálvintér: 1 óra, tiszta, olcsón eladó. 
1559—a , Bercsényi u. 91. 1084—b

Óbor!
Zamatos házibor csak 80 
fill. P, roszlay ut 51. 1459-d

Gyorsírás tanítást
uj rendszerrel rövid idő alatt 
vállalok. Cim a kiadóban.

Teljes
ellátásra vállal feltétlen

francia nyelvtanításokat,
korrepetálásokat vállal esti ! Bútor
órákban. Szives megkérésé- í üzletemből visszamaradt bu- 
seket „Lelkiismeretes" jeli- ! torokat meglepő olcsó árban 
gére a kiadóhivatal továbbit. I kiárusítom. Hunyadi -----

Zongora
olcsón eladó. Csapó 56.

1342-

1215—b
úri lé#

család középiskolás vagy fő- I 
iskolás leány tanulót, eset-1 JföSÉSESSÉÍ 
!eg I., H-od gimn. fiút zon- j Nagy

í Sora és mindennapi fürdő- kétportálos üzlethelyiség

Három szobás,
fürdőszobás lakás, két szó 
ba, előszoba azonnal kiadó
Csapo 24' 1097 - -b szoba használattal, gondos

felügyelettel azonnalra vagy 
II-ik félévre. Rotherrnere °u. 
48- 1115—b

Bejárat
sz.

ucca 
Erzsébet ucca 

1564—b

Újonnan
festett világos szép uccai 
szoba, konyha, kamara, mo­
sóház külön padlással de­
cember 15-től kiadó. Apaffy 
u. 20. 1273—d

egészben vagy részben ki 
adó. Révész, Hunyadi ucca 
21. " 1184—d

Modern
uccai bútorozott szoba ki- { 
adó. Főtér 79.. II. em.
__ 1250 -b i

Egy
háromszobás lakás Kossuth í 
u. 39., I. emeleten kiadó. ' 

1261—c . 

Vízvezetékkel
elegánsan bútorozott szoba * 
c.e-on k:adó. Arany Jánosi 
u. 40. szám. Értekezni d. u. í 
2 tf 1 ig. 1133—b !

Két
tisztviselőnő teljes 
kaphat havi 70 P 
lyénként. Teleki 18. sz.

_ HfU—b

Piac ucca
I 83. szám alatt jelenleg Katz 

ellátást ■ Andor által bérelt varrógép, 
szemé- í rádió, bicikli üzlet helyisége 

kiadó 1931 májustól. 1126b

Üzlethelyiség
kiadó. Hatvan u. 15. 1258-b

i T &_'|?, A

Ellátást
keresek másod gimnazista 
fiamnak katholikus úri csa­
ládnál. Ajánlatokat „Debre­
cen 28” jeligére kiadóba ké­
rek. 1214—b

Különbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
ellátással vagy anélkül kiadó 
Szent Anna 58., keresztépü­
let- 1166 -c

Bútorozott
szoba esetleg konvha hasz­
nálattal olcsón kiadó. Hu­
szár ucca 13. Széchenyi uc- 
' végén. 1103 -b

Azonnalra kiadó
Piac ucca 81., földszint, 4 
szoba, emeleten 2 mellék- 

1 ?
Kiadó

kétszobás lakás konyhával s 
mellékhelyiségekkel. Hat­
van ucca elején azonnalra. 

a kiadóban. 1545- b

jsTV*'wam
1 ■ *

Családi ház,
2 szoba, konyha, kamara, 

I veranda, kőkerítés, jóvizü 
j kuttal, villaszerű kiképzés, 
I 25 évig adómentes, amorti- 
1 záciős kedvező teherrel el- 
1 adó. Kincseshegy ucca 12. 
! szám. 1 21”—,1

Kisebb
házak kevés pénzzel, 6 800
pengővel átvehetők. Bö­
szörményi, Kossuth u. 8.

1247—d

Az Ondódon
41 és fél hold föld kiadó ve­
téssel együtt. Cim a kiadó­
ban 1225—b

Nagy
üzlethelyiség bármilyen cél­
ra kiadó. Ferenc József ut 
75. szám alatt. 1257—b

Jogfolytonos
i korcsma berendezéssel for­

galmas utón eladó. Cim a ki­
adóban. 1278-a

Egy
jó forgalmas és berendezett 

I sütöde május 1-re kiadó. —
; Boldogfalvi ucca 17. Szed- 
I ’er. 1557 a

Intelligens,
képzett ápolónőt keresek. 
Azt alkalmazom, ki súlyos 
magánbeteg ápolásáról ta­
núskodó kitűnő bizonyít­
vánnyal rendelkezik. Klini­
kai bizonyítványokat nem 
veszek figyelembe. Cim a ki­
adóban. 1256—c

Szőlővessző,
sima és gyökeres különféle 
fajtákban megrendelhető S. 
Biró Gézánál, Debrecen, 
Szávay Gyula ucca 6. 1086d

CHAMOTTE TÉGLA*
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. ok. 1100—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, -- kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vihno.s és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100—d

Vaskályha
kisebb fajta, jókarban levő, 
olcsón eladó. — Rosenfeld, 
Diófa ucca 15. 1543—d

Női sárcipő,
alig használt, eladó. Cim: a 
Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésben. 1453—d

Fehér
ágyak, szekrények, asztalok 
eladók. Megtekinthetők d. 
u. 3—5 óráig. Szent Anna
lő, 1164—d sok oktatását jutányos dija

1078—d

Város
alatti tejgazdaság tejha-
szonra vállal teheneket. S.
S. Postafiók 127. 1234—d

Gyorsírás tanítást,
uj rendszerűt, vállalok 1—2 
személy részére. Cim a ki­
adóban. 1078—d

Tanítónő
vállal elemista középiskolá-

Gyermekágy,
zománcos, nagyobb eladó. 
Cim: gázgyári portásnál.

1193-d

— í zás mellett. Cim a kiadóban.
1160—b

Alig használt
konyhabútor, takaréktüz- 
hely, villanylámpák, ház­
tartási cikkek igen olcsón 
eladók. Megtekinthető 2—3 
között. Hunyadi ucca 14.

1249—c
Korcsmái

púid, jó karban lévő és na­
gyobb mennyiségű istálló­
trágya tűzifáért elcserélhe­
tő, vagy pénzért sürgősen 
eladó. Nagy Endre, Böször­
ményi ut 81. 1156—c

Figyelem!
3 lámpás rádió, amely 
hangszóró vételre is alkal­
mas, Philips csodacsővci D. 
L. G. 1-es fütő acumulátor, 
9 voltos anód acumulátor,

--- ------ ------ —----------- -------}egy pár fejhallgatóval ju-
Egy jtányos áron eladó. Diófa uc-

üvegezett fal, cégtábla, ki-; ca 15. 1037__d
rakatüveg igen olcsón eladó. ;
Cim a kiadóban. 1436—d :

Eladó
egy alig használt női barna j 
szövet ruha. Piac u. 34. sz., I 
könyvkereskedés. 1187-d

., olcsón 
I ban.

Sárcipő
eladó. Cim a kiadő- 

1456—d

Eladó
4 szék, egy ebédlőkredenc, 
4 plüss fotel. Széchenyi uc­
ca 44. 1276—b

Modern
konyhabútorok jutányos ár­
ban kaphatók asztalos

Forrasztó ón,
tűzhely plattok, tetőbádog 

* legolcsóbban beszerezhetők 
I Fischer, Csapó u. 89. Tele- 
I fon 8-59. 1512—d

Cim

Háromszobás
fürdőszobás modern lakás 
azonnalra is kiadó. Hatvan
u- 13- 1531-d

Akvizitőr „„„ „„,Lalua
villanyszereléshez magas ju- helyben, Széchenyi ucca 

i talékkal felvétetik. Cim a '
1242 -bi kiadóban.

Eladó ház
Kuruc uccában kedvező fi- __ 
zetési feltételek mellett. Ér- j Asztalos
dekiodni dr. Bruck Hugó i tanuló fizetéssel felvétetik, 
ügyvédi irodájában, Püs- Szűcs Béla. Széchenyi ucca 
poki palota I. 8. 12 27. 1532- a

1241

Buzakenyérliszt 16 fillér,
cukrász nullás grizes és si­
ma lisztek, disznóöléshez 
fűszeráruk - legolcsóbban 

mii-1 Horvát, Degenfeldtér, Sas 
ucca sarok. 1528—d

Nr.--n.lott H„,„du. „ Sánrf,,, «tomrf,, ré.A.ÁnytAr„.i, Uny.nyomdijáb.n,

Zamatos
uj ezerjó —.80, 5 liternél

.70, ó rizling P 1.—, 5 li­
ternél .90 Vadásznál Var­
ga u. 35. 1491

Arcképes igazolványba
való fényképek, művészi 
levelezőlapok legolcsóbban: 
Varga műterem, Piac u. 7.

1290—d

Menyasszonyi
kelengye hímzést, azsuro- 
zást, m->nogramot elvállalok 
olcsón. Bartha Erzsiké, Víg­
kedvű Mihály ucca 21.

1176—b

Értesítem
b. vendégeimet, hogy az 
italmérésemet ismét meg­
kaptam, mérsékelt áron és 
jő itallal szolgálok. Fürst 
Béla, Erzsébet-kávéház.

1318—b

Fehérneműt
szépen és jutányosán vállal 
József kir. herceg u. 56.

1010—d

Francia-német tanárnő
órákat ad. Jelentkezés na­
ponta 3—5-ig. Piac 79., Il­
ern. 1121—d

Úri gyermekeknek
német játszóórákat ad kitű­
nő eredménnyel elsőrangú 
pedagógiai képesítéssel bíró 
bécsi óvó- és tanítónő. Je­
lentkezések naponta 11 —1 /„ 1 
között Grosz tanárnál, Si- 
monffy u. 32. 1468-d

Zongorázni
gén jutányos áron tanít 

akadémista növendék. Cim 
a kiadóban. 1074—c

Szerény díjazásért
i órakönyveléseket, francia 

és i nyelvtanításokat, korrepe-
Női

fekete prémes télikabát u,«,™,»™.,, -------r-
13 15 éves fiumak sötétkék tálasokat vállalok esti órák-
télikabát eladó. Baranyai ban. Szives megkereséseket: 
ucca III. sz. városi bérház, I „Lelkiismeretes” jeligére ki 
I- 3. 1186—b I adóhivatal továbbit. 1174-d

Debrecen, PUc kca 41. (kin.

í ön is
I legyen állandó vendégünk. 
Pontos kiszolgálás, o'csó 
árak. Boczán fodrásznál, 
Hatvan u. 2. 1556—a


